

bb 93. fogadás a szovjet nagykövetségen

. t sz/tr-lm la

1965. június 3.

p.f. Lomako-nak, a szovjetunió minisztertanácsa elnök-helyettesének, az állami tervbizottság elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet gazdasági delegáció tiszteletére csütörtökön este a szovjetunió budapesti nagykövetségén n.r. seleh követ-tanácsos [redacted] fogadást adott. a fogadáson megjelent apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese, Ajtai Miklós, az országos tervhivatal elnöke, dr. Horgos Gyula kohó- és gépipari miniszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Tausz János belkereskedelmi miniszter, Puja Frigyes, az MSZMP központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, dr. Székér Gyula, a nehézipari miniszter első helyettese, Erdélyi Károly külügyminiszterhelyettes, Mulató János külkereskedelmi miniszterhelyettes, a politikai és a gazdasági élet több vezető képviselője./mti/

--

- v é g e -

21.00/a

- 56 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. június 4.

bb 1. szombaton véget ér a tanítás az iskolákban - június 12-13: bizonyítványosztás - tudnivalók a beiratkozásról

1 vt/gk-lm zs

1965. június 4.

Június 5-én véget ér a tanítás az általános és a középiskolákban. a jövő héten a pedagógusok - osztályonkénti értekezleteken állapítják meg a tanév végi jegyeket, majd tantestületi értekezleten döntenek véglegesen a diákok osztályzatairól. a minden tantárgyból kiemelkedő eredményt elért tanulók általános dicséretben részesülnek, amit bejegyeznek bizonyítványukba is.

Június 12-én és 13-án tartják az iskolai tanévzáró ünnepségeket, s egyidejűleg kiosztják a bizonyítványt. 14-én és 15-én lesznek a beiratások. mind az általános, mind a középiskolákba csak az első osztályosokat, illetőleg az iskolát változtató tanulókat kell beiratni.

az általános iskola első osztályába azt a gyermeket veszik fel, aki 6. életévét a felvétel évének szeptember első napjáig betöltte. a tanköteles kort elért gyermeket a szülő /gondviselő/ köteles beiratni, függetlenül az előzetes orvosi vizsgálat eredményétől.

a rendtartás értelmében a gimnázium első osztályába az a tanuló vehető fel, aki az általános iskola 8. osztályát sikeresen elvégezte és szeptember első napjáig 17. életévét nem töltötte be. a felvétel hatályát veszti, ha a diákot az általános iskola 8. osztályának végén javítóvizsgára utasították. sikeres javítóvizsga esetén az igazgató újból dönt a felvétel ügyében. a beiratkozáskor a tanulóknak be kell adniuk az általános iskolai bizonyítványukat.

az általános iskolákban június 20-ig, a gimnáziumokban és a szakközépiskolákban július 3-ig tartják meg a tanévzáró értekezletet. ezen értékelik az 1964-65-ös oktatási év eredményeit és megbeszélik az új tanév főbb feladatait./mti/

--  
-i-

bb 2. minden reggel balatoni időjárásjelző térképet ad ki a siófoki obszervatórium

vid ká/sk-lm -cz

1965. június 4.

a siófoki meteorológiai obszervatórium minden nap reggel kilenc órakor balatoni időjárásjelző térképet ad ki, amelyben térképen és szövegben - 12 órával előre jelzi a várható időjárást. az időjárásjelző térképet a balaton forgalmasabb helyein siófokon, tihanyban, fonyódon, keszthelyen a hajóállomásnál és a nagyobb üdülőkben helyezik el a vendégek tájékoztatására./mti/

-. -

bb 3. körzeti asszisztensnői hálózat a 8. kerületben

t hi/gg-lm zs

1965. június 4.

a józsefváros egészségügyi ellátására az idén kerekén 70 millió forintot költ a kerületi tanács. a szakorvosi ellátás javítására korszerűsítik a trefort utcai rendelőintézet röntgenosztályát. még az idén elkészül a gázmárvag - területi ellátást is biztosító - üzemi szakrendelőjének terve, s a kivitelezést a jövő évben kezdik meg. a makarenko utca 21 szám alatt 60 személyes, korszerű bölcsődét hoz létre a tanács.

a kerületben ma már minden körzeti orvosnak van asszisztensnője s bevezették az egységes belgyógyászati alapellátást, aminek eredményeként észrevehetően csökkent a szakorvosi rendelések betegforgalma./mti/

-. -

bb 4. egymillió négyzetméter parkterület a balaton partján

vid ká/sk-lm -cz

1965. június 4.

a balaton 197 kilométer hosszú partvonalán a kirándulóhelyeket és az üdülőttelepeket a kertészek minden évben tovább szépítik. minden nagyobb nyaralóhelyen 10 000 szárra ültették ki az egynyári virágokat és dísznövényeket. csupán a szakszervezeti üdülőházak parkjainak felújítására az idén több, mint egymillió forintot költöttek. virágosították a vasutállomások környékét is. a tópart legnagyobb parkját tihanyban képezték ki, mintegy 100 000 négyzetméter zöldterületen. a balaton partján idén 80 a nagyobb parkok száma, s ezeknek összterülete eléri az egymillió négyzetmétert./mti/

-. -  
-2-

*nk*

bb 5. gyűjtik a bodzavirágot

vid ká/sk szb ká

1965. június 4.

bács megye homokos erdeiben virágot bontott a bodza. keletre, kiskunhalas és bácsalmás környékén megkezdtek az értékes gyógynövény-gyűjtést. a tányéros, fehér virágokból mintegy 120-150 mázsát gyűjtenek össze a gyógyszeripar részére./mti/

-. -

bb 6. műrepülő bemutató, vidám versenyek, gazdag kulturális program a farkashegyi ifjúsági találkozón

i di/héné szb zs

1965. június 4.

harmincezer fiatalnak ígér jó szórakozást a hét végén a farkashegyi ifjúsági találkozó. az összejövetel színhelyén a budai erdők gyűrűjében, szombatra valóságos sátorváros nő ki a földből, amely mintegy 3 000 ifju természetbarátnak ad majd egy éjszakára otthont. az altáborok elrendezése a világifjúsági találkozók jelvényét idézi, s mindegyik jelképes szírom az eddigi viték városainak, országainak nemzeti sajátosságaiól ad majd izelítőt. szombaton sötétedés után filmvetítéssel kezdődik a program. a műsoron szereplő alkotások a fesztiválok történetét, az elmúlt évek világifjúsági találkozóinak emlékét elevenítik fel.

vasárnap reggel zenés ébresztő fogadja a sátorváros lakóit és sűrített autóbusz, illetve villamosjáratokkal érkeznek a farkashegyre a találkozó többi résztvevői. délelőtt 10 órakor ifjúsági nagygyűlés köszönti a 9. világifjúsági találkozót, majd toldi mária, aradszky lászló, bodrogi gyula, a bergendi-együttés, a kish művészegyüttésének kórusa, - a világifjúsági találkozóra idnuló kulturális küldöttség tagjai -, és más neves művészek szórakoztatják a fiatalokat.

sportbemutatókból áll a további program. vívók, művészi tornászok, ifju artisták és műrepülők adnak izelítőt tehetségükből, tudásukból. ezzel egyidejűleg rendezik meg az ifju kommunisták kerületi csapatainak tájékoztatói, illetve járóversenyét. a fiatalok ezenkívül tréfás játékokban mérkőznek, fejelő, lábtenisz, röplabda és kispályás focibajnokságot rendeznek.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 6. /műrepülő bemutató,... 1. folyt./- szb

a találkozó résztvevői végül altáboronként szórakoznak. a kerületek legjobb műkedvelői, a felszabadulási kulturális szemle arany-, ezüstérmes együttlései és szólistái mutatják be a népek barátságát köszöntő műsorukat. /mti/

--

bb 7. méhes karavánok a nyírségben

vid ká/sk szb ká

1965. június 4.

szabolcs-szatmár megye erdős, ligetes tájain teljes virág-pompába öltöztek az akácfák. valóságos méhes karavánok vándorolnak most ezen a tájon. a szabolcsiakon kívül hajdu és borsod megyei méhészek is tanyát vertek az akácerdőkben. a derült, napos időben a baktalórántházi, a ricsikai és a nyírlugosi erdőkben egy-másfél kilóval nehezednek a kaptárok naponta. jelenleg mintegy 8 000 méhcsaládot helyeztek el az akácosokban a szabolcsi és a szomszédos megyék méhészei. egy-két hetet töltenek itt, s aztán tovább vonulnak az északi megyék akácosaiba. /mti/

--

- 4 -

*KK*

bb. 8. Őszre elkészül az új villamos végállomás a bethlen-udvar mellett

1 hbj/gg/vg/gy/cz

1965. június 4.

a rákóczi úton igen zsúfolt villamosok az erzsébet-híd pesti, illetve budai hídfőjénél általában kiürülnek. különösen buda-észak felé szinte üresen, vagy csak nagyon kevés utassal közlekednek. nécsenek kihasználva az erzsébet-hídtól a móríc zsigmond körtérig, illetve a kelenföldi pályaudvarig közlekedő villamosok sem. éppen ezért merült fel az a gondolat, hogy a rákóczi úton különböző viszonylatban közlekedő villamosok egy részét nem közlekedtetik a móríc zsigmond körtérig, illetve a moszkva térig, hanem az erzsébet híd budai hídfőjétől visszairányítják pestre. így a legzsúfoltabb vonalszakaszokon többször fordulhatnak a szerelvények.

a zuglóba haladó kocsik a keleti pályaudvar indulási oldala előtt a hurokvágányon valósággal megtorpannak. számottevően lehetne rövidíteni menetidejüket, ha vágánykorrekcióval azt a hurokvágányt kiiktatnák. ennek jónéhány előnye lenne, például az, hogy nem torlódnának a kocsik, s ha zuglóból zsúfoltan érkeznek a villamosok a keleti pályaudvarnál közéjük lehet iktatni egy üres szerelvényt, ami már gyorsan felveszi a baross téren, illetve a rákóczi úton várakozók tömegét.

a közönség kéelme azt követeli, hogy mielőbb építsék meg a bethlen-udvari végállomást, s építsék át a vágányhálózatot a keleti pályaudvar indulási oldala előtt. a munkálatok előkészítése már megkezdődött. tervezik a bethlen-udvari - tabáni - új végállomást, illetve a vágánykorrekciót. a kivitelezésre azonban már várni kell. a munkálatokat ugyanis a fővárosi ut- és vasutépítő vállalatnak kell elvégeznie, amelynek erőt azonban egyelőre leköti a lenin körút átépítése, ahol minden munkáskézre szükség van, hogy a fontos utvonalat mielőbb átadhassák a forgalomnak. csak a lenin körút átépítése után valószínűleg a nyár derekán láthat hozzá a vállalat újabb feladatának végrehajtásához. ennek ellenére a tervek szerint a bethlen udvar melletti új végállomást és a baross téri korrekciót őszre elkészítik.

/mti/

--

*le*

8.06/-n

-5-

10<sup>o</sup> BU

bb. 9. utazás a képzelet szárnyán - ifjusági találkozó a dunán - a vit-re készül 200 000 budapesti ifju kommunista

i di/gg/zs/gy/cz

1965. június 4.

a főváros csaknem 200 000 kiszistája ötletes, változatos eseménysorozattal köszönti a ix. világifjusági találkozót. a közösen formált programokban az elmúlt évek legsikerültebb, legjobban bevált kezdeményezései kaptak helyet. a viii. kerületben például negyven alapszervezet tagjai több ezer kilométeres utra kelnek - a képzelet szárnyán. öt, egymást követő klubdelutánon egy-egy ország fővárosát „járják be”, megismerkednek életével, multjával, jelenével. a filmvetítésekkel, uti beszámolókkal tarkított „utazás”, végállomása a fiatalok seregszemléjének városa, algir lesz.

budapest ugyszólván minden kerületében ifjusági találkozókat rendeznek a béke, a barátság és a szolidaritás eszméinek jegyében. a józsefvárosi fiatalok kis vit-je például a dunán, kiránduló hajók fedélzetén zajlik majd. zuglóban a rózsavölgyi szabadtéri színpad nézőterét népesítik majd be a fiuk és lányok. távoli országok dalaiból és táncaiból állítják össze a műsort, amely az eddigi világifjusági találkozók országainak kulturájából, népszokásaiból is izelítőt ad majd. a kerület ifjusági parkjában baráti sportvetélkedőket rendeznek a kisz bizottság vit kupájáért.

a ii. kerületben az ifjuság szállóban találkoznak budapesten tanuló külföldi barátaikkal a gyárak, üzemek, iskolák, hivatalok és intézmények fiataljai. a népesnek ígérkező nézősereget nemzetközi műsor szórakoztatja majd. az algiri világifjusági találkozó magyarországi előkészítésében kitünt ii. kerületi ifju kommunistákat júliusban kétnapos bécsi autóbuzskiránduláson látja vendégül a kisz./mti/

..

bb. 10. harmincháromszor tört be vikendházba - három és félévi szabadságvesztésre ítélték

i bc/sk/zs/gy/cz

1965. június 4.

herbko gusztáv, budapesti fiatalember a római parton 33 alkalommal tört be vikendházakba, csónakházakba, s különféle használati tárgyakat, ruhaneműeket ellopt. vele együtt került a vádlottak padjára hugyecz péter segédmunkás és ismerőse, l. mária fiatalok is.

/folyt. köv./

8.15/-n

-6-

10<sup>10</sup> 30

bb. 10. /harmincháromszor tört be.... 1. folyt./ gy

hugyecz péter a leánnyal együtt egy vendéglőből nagy mennyiségű szeszestalt és élelmiszert lopott el. a leány ezenkívül egy vikendházból is elemelt értéktárgyakat.

az i. és iii. kerületi bíróság herbko gusztávot három és fél, hugyecz pétert két és félévi, l. máriát nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélté./mti/

..

bb. 11. tanulás és nevelés az építő-, fa- és építőanyagipari szocialista brigádmozgalmában

i sb/lk/vg/gy/cz

1965. június 4.

az építő-, fa- és építőanyagiparban mintegy 5 900 munkacsoport 64 000 dolgozója vesz részt a szocialista brigádmozgalmában. az építők szakszervezetének szervezési, nevelési és termelési osztálya most országos vizsgálaton gyűjtött tapasztalatokat a mozgalom eredményeiről és hiányosságairól. a szakszervezet megyei és budapesti bizottságainak társadalmi aktivistáival közösen keresték fel a vállalatokat és a szocialista brigádok tagjaival, a gazdasági és mozgalmi vezetőkkel együtt beszélték meg a tapasztalatokat. a mozgalomban végzett korábbi vizsgálatoktól eltérően elsősorban a szocialista brigádok tanulási és nevelési felajánlásainak teljesítéséről érdeklődtek.

kedvező tapasztalatokat szereztek csongrád megyében, ahol az építő és faipari vállalatok nagy részénél a szocialista brigádok nem általánosságban, hanem brigádtagonként, név szerint határozták meg a politikai és szakmai továbbképzésben vállalt feladatokat. budapesten a 23-as építőipari vállalat szocialista munkabrigádjában a dolgozóknak több mint a fele rendszeresen hallgatja a párt- és szakszervezeti iskolák előadásait. a szakmunkás-utánpótlás érdekében pedig a szocialista brigádok a saját csoportjukban dolgozó segédmunkásokból nevelnek szakmunkást. a vállalatok nagy részénél azonban a szocialista brigádok csak általános jellegű felajánlásokat tesznek a továbbtanulásra és nem jelölik meg, hogy ki milyen oktatásban vegyen részt. ezért a felajánlások teljesítésének ellenőrzése, értékelése is nehéz.

a szocialista brigádok életének számos példája bizonyítja, hogy a brigádtagok kölcsönösen segítik, nevelik egymást. a segítőszándéku baráti bírálat csaknem minden esetben jó eredményei járt az egyes brigádtagok munkafegyelmi és jellembeli hibáinak megszüntetésében. /folyt. köv./

8.46/-n

-7-

10<sup>10</sup> 30

bb. 11. /tanulás és nevelés... 1. folyt./ gy

a vizsgálat során viszont az is kiderült, hogy jónéhány brigádvezető nem a munkacsoporttal közösen, hanem egyénileg bírál. ez a helytelen módszer viszont rendszerint ellenkezést, sértődöttséget váltott ki megbirált dolgozóból.

a széleskörű társadalmi vizsgálat alapján a szakszervezet elnöksége felhívta a vállalatok szakszervezeti bizottságainak figyelmét, hogy fokozottabban segítsék a szocialista brigádokat a tanulási és nevelési felajánlások kialakításában, teljesítésében. ne csak a szakmai, politikai, továbbképző és ismeretterjesztő tanfolyamok megszervezéséről gondoskodjanak, hanem arról is, hogy a brigádok jóelőre megismerjék ezeket a tanulási lehetőségeket, s helyes volna, ha a fontosabb új könyvekről, filmekről, színházi előadásokról is rendszeresen adnának ki írásos tájékoztatót./mti/

bb. 12. egyenletesen dolgozik a vaskohászat - az éves terv 41 százalékát már teljesítette

1 sl/tr/vg/gy/cz

1965. június 4.

a vaskohászati igazgatóságtól kapott tájékoztatás szerint a kohászati üzemek az idén sokkal egyenletesebben dolgoznak, mint az előző években, ami jobb szervezethez és elmultról enyhülésnek is köszönhető. az idén szállítási nehézségek szinte egyáltalán nem voltak, s így az első negyedévben is teljesítette tervét a kohászat, tehát a második negyedét a szokásostól eltérően adósság nélkül kezdhette. nagyobb problémát csupán a diósgyőri blokkos tavaleti átépítése okozott, emiatt erre az évre kevés bugatartaléka maradt a hengerműveknek. a termelésben azonban ez sem okozott zavart, mert csehszlovákia felajánlotta, hogy soronkívül kihengerel az idén magyar öntöcsékből 25 000 tonna bugát, s az első 9 000 tonna már meg is érkezett.

a vaskohászat valamennyi gyártmányából teljesítette az év eleje óta esedékes tervét, sőt nyersvasból 16 000 acélból 10 000, hengerelt áruból pedig 15 000 tonnát gyártott terven felül. ezzel egész évi tervének 41 százalékát teljesítette. a tonna szerinti tervteljesítésnél azonban még hasznosabb, hogy tételenként, tehát minőség és választék szerint is egyre inkább megfelel feladatainak. a minisztérium ebben az évben először havonta azt is ellenőrzi, hogy a teljesítmény százalékokon túlmenően tételenként is hogy halad a legfontosabb kohászati termékek kibocsátása. ez az ellenőrzés a kohászati cikkeknek körülbelül egyharmadára terjed ki, s a tapasztalatok igen biztatóak, alig két-három százalékos eltéréssel valamennyi megrendelt kohászati cikket átadták a fontosabb beruházásokhoz és a külföldi rendelőknek./mti/

8.52/-n

-8-

10<sup>40</sup> BU

bb. 13. a jelentések összevonásával, számuk csökkentésével visszaszorítják a bürokráciát

1 sl/sk/vg/gy/cz

1965. június 4.

a parlament legutóbbi ülésén többen szóvá tették, hogy sokhelyütt elburjánzott a bürokrácia, a vállalatoknál, tsz-ekben túlzottan nagy erőket köt le a gyakori adatszolgáltatás, a jelentésírás.

azóta a miniszterek és az országos hatáskörű szervek vezetői megvizsgálták, hogy milyen módon lehet az ügyvitelt egyszerűsíteni, a párhuzamos jelentéseket összevonni, az adatszolgáltatást ritkítani, vagy számukat csökkenteni. megállapították, hogy a túlzott adminisztrációt érintő panaszok jogosak. a jelentéstkérők gyakran nem számolnak azzal, hogy milyen túlterhelést jelent az üzemeknek a sok statisztika összeállítása, amelyek gyakran még feleslegesek is. ugyanazokat az adatokat különféle változatokban több helyről is kéri, máskor túlzottan részletező, aprólékos kérdésekkel zaklatják az üzemeket.

a legkisebb vállalatoktól is havonta tucatjával kéri a statisztikákat. a kéziszerszámgyártól például ez év áprilisában nem kevesebb, mint 56 jelentést kértek, s ugyanebben a hónapban a gyár 36 utasítást kapott. nem jobb a helyzet a mezőgazdasági tsz-ekben sem. a felmérések szerint egy-egy tsz-ben havonta körülbelül 40-50 hivatalos látogató fordul meg. győr megye 29 megvizsgált termelőszövetkezetében 25 munkanap alatt összesen több mint ezer látogató járt, s valamennyien különféle tájékoztatókat kértek. a helyi hatóságok és társadalmi szervezetek gyakran az országos adatszolgáltatástól eltérő külön kívánságokkal is fellépnek. adatokat gyűjtenek különféle versenyértékelésekhez, a kettőtől gyakrabban igyekeznek felmérni a községek, üzemek és tsz-ek munkáját, vagyoni helyzetét, kulturális és szociális viszonyait, sőt előfordul, hogy még aféle „kis népszámlálásokat”, is rendeznek. az így összegyűjtött adatoknak gyakran alig veszik valamilyen hasznát, sőt az összeállítások néha olyan szakszerűtlenek, hogy egészen képtelen eredményekhez jutnak. rétság község munkaerőhelyzetéről készült statisztikából például az derült ki, hogy a községben 13 férfi cigány lakos közül 24 dolgozik.

a burjánzó bürokráciát hatóságaink különféle intézkedésekkel igyekeznek visszaszorítani. a nehézipari minisztériumban például úgy találták, hogy 37 féle jelentést, vagyis az eddigi kötelező jelentések 21 százalékát mellőzni lehet. további 18 jelentést pedig tartalmilag egyszerűsítettek, illetve ritkábban kéri be a statisztikákat. a könnyűiparban 9, az egészségügy területén 5, a pénzügyminisztérium hatáskörébe tartozó szerveknél 65 féle jelentés szűnik meg. hasonló a helyzet a többi tárcaánál is, mindegyütt az adatszolgáltatás csökkentésére, egyszerűsítésére törekednek. /folyt. köv./

9.10/-n

-9-

10<sup>40</sup> BU

bb. 13. / a jelentések összevonásával.... 1. folyt./ 59

a rendelkezések nagy része jövőre kezd éreztetni hatását, bár több területen már az idén sok adminisztrációs teherrel mentesítik az üzemeket, kulturális intézményeket, termelőszövetkezeteket, a bürokrácia visszaszorítását a minisztertanács is figyelemmel kíséri, a feltárt helyzetet megtárgyalta, s az idén még egyszer napirendre tűzi, hogy ellenőrizze az intézkedések végrehajtását.  
/mti/

..

bb. 14. motorvezetésből is vizsgáltak a szegedi tanárjelöltek

vid tné/fm/gy/cz

1965. június 4.

a szegedi tanárképző főiskolán befejeződtek a pedagógus-jelöltek motorvezetési gyakorlatai, a műszaki ismeretek és gyakorlatok tanszékének foglalkozásain, az iskolához közeli zárt téren, az idén 46 hallgató tanulta meg a kismotorok vezetését és a gyakorlatban ismerte meg a közlekedési szabályokat, a járműveket a kresz előírásai szerint kellett vezetniük az előre meghatározott útvonalon, a szabályok betartására a hallgatók közül kiválasztott „rendőrök”, ügyeltek, a gyakorlatokról rövid kisfilmet is készítettek, ezt az elméleti órákon levetítették és így mindenki láthatta, hol követett el hibát a vezetésben, vagy a forgalom irányításában, a felkészülés eredményességét igazolja, hogy a 46 hallgató most az illetékes kpm bizottság előtt sikeres vizsgát tett, s valamennyien megkapták a kismotorvezetői igazolványt.

a hallgatók egy csoportja a gépkocsi-vezetés alapjaival is megismerkedett, az autóvezetést egy kis go-kart szerű járművön gyakorolták, amelyet egy panni robogó motorjával üzemeltettek, a kis járművet szabó tiber, a műszaki ismeretek és gyakorlatok tanszékének helyettes vezetője készítette, aki most a hallgatók segítségével egy nagyobb, 250 köbcmentis motorral működő go-kart összeállításán dolgozik./mti/

..

bb. 16. muzeumi célra engedték át a Lovasberényi kastély egy részét

vid j/fm/gy/cz

1965. június 4.

a székesfehérvári járási tanács muzeumi célra engedte át a Lovasberényi egykori csirák-kastély egy részét, a fejér megyei muzeumok igazgatósága tervbe vette, hogy a kastélyban állandó jellegű iparművészeti kiállítást rendez./mti/

..

9.25/-n

-10-

10<sup>20</sup> 30

bb. 15. a tavaszi békeakció során több mint 30 000-en vettek részt a hazafias népfront borsod megyei bizottságának rendezvényein

vid j/fm/gy/cz

1965. június 4.

májusban - a tavaszi békedemonstráció hónapjában - borsod megye dolgozói is hitet tettek a béke, a leszerelés, a békés egymás melletti élés, valamint a szabadságukért és függetlenségükért harcoló népek igazságos ügye mellett, a hazafias népfront és a különböző társadalmi szervek a nagy ipari megye városaiban és községeiben az ünnepi hónapban több mint 200 békegyűlést, barátság estét, találkozót és élménybeszámolót tartottak, ezeken ismertették a nemzetközi helyzet alakulását, eseményeit, a békeharc eredményeit, a rendezvényeken több mint 30 000 dolgozó vett részt, s tiltakozott az amerikai egyesült államok vietnami és dominikai agressziója ellen, a népfront-aktivisták jó munkája nyomán a legkisebb faluban és tanyaközpontban is foglalkoztak a béke gondolatával.

a hazafias népfront a béke érdekében végzett felvilágosító munkáját az ünnepi hónap után is folytatja, az elkövetkező időben az üzemekben és termelőszövetkezetekben többszáz röpgyűlést, június 13-án kazincbarcikán, a megye első szocialista városában magyar-csehszlovák találkozót rendeznek, ózdon és rudabányán pedig barátság estekre kerül sor./mti/

..

bb. 17. négyhajós üzemcsarnok épül a ganz-mávag zalaegerszegi gyáregységében

vid lk/ki/gy/cz

1965. június 4.

több szakaszban, zalaegerszeg legnagyobb munkáslétszámú üzemévé fejlesztik a ganz-mávag zalaegerszegi gyáregységét, a fejlesztés már megkezdődött, az első, korszerű négyhajós üzemcsarnok még ezen a nyáron elkészül, a több mint kétezer négyzetméter alapterületű csarnok építésére ötmillió forintot fordítanak./mti/

..

09.30/-n

-11-

10<sup>20</sup> 30

le

le

bb. 18. készülnek a nyárra a duna-kanyarban - újabb éttermek, gyümölcsárúsító helyek, ajándék pavilonok nyílnak

vid/gö/rj ki

1965. június 4.

a duna-kanyar idegenforgalmának rohamos növekedése nagy feladat elé állítja a kereskedelmet és a vendéglátóipart. bár a duna-kanyar pest megyéhez tartozó területén 527 kiskereskedelmi üzlet és 277 vendéglátóipari egység működik, mégis képtelenek az igényeket kielégíteni, mert az üzlethelyiségek többsége kicsi, korszerűtlen, nem rendelkeznek megfelelő raktárral sem.

a kedvelt kirándulóhelyen csak az idén kezdődött építkezések átadása után javul meg lényegesen az ellátás. különösen fontos az egyik legforgalmasabb hely, visegrád üzlethálózatának növelése. ezért itt abc rendszerű kisáruház és két étterem épül. ugyancsak étterem létesül leányfalun és szentendrén, három helyen pedig önkiszolgáló élelmiszerbolt nyílik. hamarosan elkészül a kismarosi és a szódligeti kisvendéglő, a szentendrei határ-csárda és a visegrádi télen-nyáron nyitvatartó tejivó. a környék üdülőhelyeinek fagyalt és süteményellátásáról a vácott és leányfalun épült cukrászüzem gondoskodik. a megyei mék azzal enyhít a helyzeten, hogy 12 gyümölcselárusító pavilont állít fel. ezeket a nyáron naponta látják el friss gyümölcssel. bővül az ajándékarúsító helyek száma is. vácott, nagymaroson, pomázon és leányfalun ajándékpavilon épült. ezenkívül a visegrádi oldalon három fagyaltkocsi és nyolc szörpárúsító hűtőkocsi járja majd a forgalmasabb utvonalaikat.

elkészült a duna-kanyar nyári ellátásának terve is. a fontosabb élelmi cikkekből lényegesen többet szállítanak majd mint tavaly. többek között 15 200 mázsa húst, 1430 mázsa vajat, 1000 mázsa sajtot, 8.700 hektoliter bort és 50 000 hektoliter sört kapnak az üzletek a nyári időszakban. a vendéglátóipariak azzal kedveskednek a külföldieknek, hogy a nagyobb éttermekben idegennyelvű étlapok is lesznek, s hogy ne legyen „félreértés”, a felszolgálók idegen nyelvtanfolyamokon vettek részt./mti/

..-

9.35/-n

-12-

10<sup>30</sup> 30

bb. 19. magnesszabították a villamosmotorok élettartamát - évente több mint egymillió forinttal csökkentik az önköltséget az orosz-lányi bányákban

vid/lk/rj ki

1965. június 4.

érdekes újítást nyújtott be az orosz-lányi szénbányák vállalat szállító- és javítóüzemének két dolgozója, póczik imre villamoszerkesztő és fodor béla főművezető. az orosz-lányi bányákban évente mintegy 250 motor esik áldozatául a fáziskimaradásoknak. ugyanis az áramfázisu motorok akkor is tovább működnek, ha egy fázis kimarad, míg végülis a tekereselésük leég. ilyenkor üzemszavar keletkezik, s a motorok javítása nagyon költséges. az újítók olyan biztosítórendszert szerkesztettek, amely a fázis kimaradásnál automatikusan lekapcsolja a motort a hálózatról, s ezt lámpával jelzi is. a mintapéldányt a 21-es akción próbálták ki és jól bevált. rövidesen megkezdik - szűrtöléges bányákban is alkalmazható kivitelben - a biztosító szerkezet gyártását. alkalmazása egyedül az orosz-lányi szénbányák vállalatnál évente több mint egymillió forint önköltségcsökkentést jelent majd. az újítás iránt más vállalatok, így az autószervizek és a malomipari üzemek is érdeklődnek./mti/

..-

bb. 20. előnyt szerzett a levéltrágyázott őszi buza

vid/ká/rj

1965. június 4.

az alföld nagy gabonatermelő táján, szolnok megyében az idén újabb agrotechnikai módszerrel serkentették a gabona fejlődését. több mint 60 000 hold őszi buza-vetést levéltrágyázásban részesítettek. a karbamidos levéltrágyázás, amelyre egy-két héttel a kalászos megindulása előtt került sor, nyolc-tíz centiméteres előnyt adott a buzavetéseknek. ennyivel szebbek, magasabbak a vetések a nem trágyázott területek vetésénél. a tiszföldvári lenin tsz-ben, ahol két évvel ezelőtt elsőnek kezdték meg a karbamidos levéltrágyázást, s holdanként két-három mázsa termésnövekedést értek el, az idén a teljes vetésterületen alkalmazták a módszert./mti/

..-

9.40/-n

-13-

10<sup>35</sup> 30

bb. 21. Talajviz a veszprém megyei réteken, szántókon

vid/ká/rj

1965. június 4.

veszprém megye alacsony fekvésű vidékein, elsősorban a pápai és a devecseri járásban kárt okoz a bőséges tavaszi esőzés: több mint 10 000 hold legelőt és 12.000 hold szántót borít talajviz. a vizes területek felszabadítására összefogtak a termelőszövetkezetek, a vízügyi igazgatóság, valamint a társulások, a pápai és devecseri járásba vonták össze az egész megye területéről a speciális gépeket és a vízügyi szakmunkásokat, akik a termelőszövetkezeti dolgozókkal közösen kezdték meg a gyors csatornázási munkálatokat./mti/

--

bb. 22. új szélesvásznú filmszínház szombathelyen és gencsapátiban

vid/j/rj fm

1965. június 4.

újabb két mozi alakít át szélesvásznúvá a vas megyei moziüzemi vállalat. új vetítógépekkel és vászonnal szerelik fel a gencsapáti filmszínházat, valamint a szombathelyi járműjavító művelődési otthonát. az utóbbi a környék munkáslakosainak játszik a tv-szünnapokon, hétfőn és pénteken. mindkét átalakított filmszínházat június 6-án nyitják meg./mti/

--

bb. 26. százötven fiatal szakmunkásjelölt vizsgázik győr megyében

vid/ká/rj

1965. június 4.

győr megyében 150 fiatal mezőgazdasági szakmunkásjelölt ül a vizsgáztató bizottság elé ezekben a napokban. három éven át vettek részt gyakorlati, illetve elméleti oktatásban a termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban és a szakiskolákon. egyidejűleg megkezdődött az újabb tanulók szerződtetése is. ezideig 156 fiatal jelentkezett a növénytermesztési, az állattenyésztési, illetve a mezőgazdasági gépészsakra. a fiatalok az év nagyobbik felét a szerződtető üzemekben gyakorlaton töltik./mti/

--

9.44/-n

9-14-

10 35  
-BV

bb. 23. ötezer fiatal készül a vit tiszteletére rendezendő martfői ifjúsági béketalálkozóra

vid/tné/rj fm

1965. június 4.

a 9. világifjúsági találkozó tiszteletére nagyszabású békedemonstrációra készülnek a szolnoki járás fiataljai. az alföldi könnyűipar egyik fellegvárában, martfűn június 13-án, vasárnap ötezer fiatal ad találkozót egymásnak. a szolidaritás, a béke és barátság jegyében rendezendő találkozóra színes, változatos programot állított össze a kis szervezőbizottsága. reggel zenés ébresztő köszönti a járás községeiből érkező fiatalokat. délelőtt látványos felvonulásra, ifjúsági békegyűlésre kerül sor. ezt követően a tiszán motorcsónakversenyt, vizisi bemutató, a sportpályán ügyességi motoros bemutatót, labdarugó mérkőzést rendeznek. a művelődési ház előtti téren öt órai teára hívják meg az ifjúságot. a „kulturkombinát”, nagytermében a járás legjobb zenekarainak, népi táncgyűjtéseinek fesztiválja szórakoztatja a résztvevők népes seregeit. este zárul a martfői ifjúsági találkozó műsora./mti/

--

bb. 24. három árva nevelését segíti papp lajos komlói szocialista brigádja

vid/tné/rj ki

1965. június 4.

a zobák aknai sujtólégrobbanásnál veszítette életét bélteki andrás, akinek három gyermeke - az ötödikes istván, az elsős marika és az óvodáskorú teréz - árvaságra jutott. a gyermekek nagyanyjuknál, özvegy bélteki lászlónénál találtak meleg otthonra. legutóbb pap lajos hatvannégytagú szocialista bányász brigádja felajánlotta segítségét az árvák neveléséhez. a komlótól eléggé távol eső mucsfán ma már ismerősként üdvözlik a brigádtagokat, amikor megjelennek a faluban, hogy kis pártfogoltjaik iránt érdeklődjenek, illetve, hogy velük töltsenek néhány órát. havonta 300 forinttal segítik nevelésüket a brigádasszából. a szünidőben harkányba, pécsre és siklósrára viszik kirándulni az árvákat. velük lesznek a balatoni üdülés alatt is. a nyári szünidő nagy részét a brigád vendégeiként töltik el a gyermekek. a brigádnaplóba rendszeresen bekerül, miként áll a pártfogoltak sorsa./mti/

--

9.55/-n

-15-

11 15  
-BV

bb. 25. vizsgamunkaként két csillagászati távcsövet készítettek a dunaujvárosi ipari tanulók

vid/lk/rj ki

1965. június 4.

a dunaujvárosi ipari-tanuló iskola husz végzős növendéke a júniusi szakmunkás-vizsgákra két nagyméretű csillagászati távcsövet készített. a newton-rendszerű távcsövek alkatrészeinek gyártásához és összeszereléséhez a rajzokat az uránia bemutató csillagvizsgáló bocsátotta rendelkezésükre. a végzős ipari tanulók remek kivitelben készítették el mindkét távcsövet. az egyiket a dunai vasmű a amatőr csillagászati szakköre szereti fel, a másikat az iskola kiállításán mutatják be. az optikát, nyers üvegtömbből, az amatőr csillagászok készítették. az optikával már jó felvételeket készítettek a teliholdról. a szakkör tagjai, va smű támogatásával, az 1390 milliméter fókusztávolságú távcsövet a nyáron szerelik fel végleges helyére./mti/

--

bb. 27. régi pénzek kiállítása jánosházán

vid/tné/rj fm

1965. június 4.

régi pénzekből rendezett kiállítást jánosházán a nomismereti szakkör. a gyűjteményben láthatók többek között osztrák-magyar koronák, kossuth-bankók, a magyar tanácsköztársaság pénzei, az eger-szegi fogolytábor pénze, leopoldusok, s az ugynevezett reviziós pengő is.

a kiállítás anyagához a szakkör tagjai tablókat is készítettek, amelyek szemléletes módon magyarázzák meg a pénzzel kapcsolatos politikai gazdaságtani fogalmakat./mti/

--

bb. 28. szilíciumdiódás egyenirányítót szerelnek fel az ajkai alumíniumkohóban

vid/lk/rj ki

1965. június 4.

az ajkai alumíniumkohóban eddig siemens gyártmányú higanygőz egyenirányítókkal biztosították a termeléshez szükséges energiát. a klasszikus mintájú berendezések több-kevsebb üzemzavarral megoldották az energia-ellátást, de a jelenlegi követelményeknek már nem felelnek meg.  
/folyt.köv./

9.59/-n

-16-

11<sup>35</sup> 30



bb. 28. / szilíciumdiódás.....1. folyt./n

a gyárban ezért hozzáláttak a külföldről vásárolt legkorszerűbb egyenirányító csoportok felszereléséhez. a szilíciumdiódás egyenirányító a régiekhez képest kétszeres teljesítménnyel működik, üzembiztonsága is nagyobb és a karbantartási költségek tekintetében is előnyösebb. hatásfoka a régi 93 százalékos helyett 98 százalék felett van, üzemelése hangtalan./mti/

--

bb. 29. százhusz kilós hizók nyolc hónap alatt

vid/ká/rj

1965. június 4.

zala megyében a kisterületű bókaházi termelőszövetkezet kiváló állattenyésztési eredményekkel hívta fel magára a figyelmet. különösen a sertéshizlalásban tűnnek ki. nyolc hónap alatt 120 kilósra nevelik hizóikat, s az egy kilós súlygyarapodást 3,9 kiló takarmánnyal érik el. takarmánytápot és zöldtakarmányt etetnek a hizókkal, télen pedig takarmányrépával pótolják a zöldet. a ráfordítás viszonylag alacsony. egy kiló sertéshus előállításának költsége nem éri el a 10 forintot és e tekintetben a legjobb eredményt érték el a zalai közös gazdaságok közül. a bókaházi termelőszövetkezet az idén 380 hizót értékesít./mti/

--

bb. 30. 300 évvel ezelőtti harminchat ezüstpénz öt ország pénzéből

vid/j/rj fm

1965. június 4.

a baranya megyei himesházán a napokban 36 ezüstpénzt tartalmazó korszót fordított ki a tárcsa. az érmék - öt ország pénzei - az 1585-1651. közötti években kerültek forgalomba. a legérdekesebbek közülük a báthory istván, miksa császár és 3. ferdinánd pénzverdéből kikerült ezüst-tallérok. a pénzermék között 5-6 centiméter átmérőjű, három dekás tallérok is vannak, amelyeket csak a korszó szűk nyakának letörése után tudott abban elhelyezni az egykori tulajdonos. a feltevések szerint kereskedő vagy katona rejthette el kincsét a himesházai homokbánya közelében./mti/

--

10.15/-n

-17-

11<sup>30</sup> 30

bb. 31. a Lottó nyerőszámai

tm/ki/gy/cz

1965. június 4.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint  
makón a szabadtéri színpadon megtartott Lottósorsoláson, a 23.  
játékhéten a következő nyerőszámokat húzták ki:

11, 45, 51, 63, 65

/mt1/  
10.48/-n

.-.

11<sup>49</sup>  
BU

-18-

le

bb. 32. koszoruzás a kerepesi temetőben

k vt/tm/gy/

1965. június 4.

a jugoszláv népfelszabadító háború harcosai szövetségének  
küldöttsége, amely fadil hodzsának, a szövetség elnöksége tagjának  
vezetésével tartózkodik hazánkban, pénteken délelőtt a kerepesi  
temetőben megkoszoruzta a munkásmozgalom nagy halottainak emlék-  
müvét, a koszoruzásnál Gábor István, a magyar partizán szövetség  
főtitkára is jelen volt./mt1/

.-.

bb. 33. megkezdődött a termelési próba a dunai kőolajipari vállalatnál - hétfőtől benzint ad az olajváros

vid gö/ki/gy/cz

1965. június 4.

március óta tart a százhalombattán épülő dunai kőolajipari  
vállalat első évente egymillió tonna nyersolajat feldolgozó  
rendszerének üzemi próbája, különböző próbák alá vetették az egyes  
részlegeket, majd elvégezték a feldolgozó rendszer együttes vizs-  
gálatát is, a hideg vízzel, majd meleg olajjal végrehajtott si-  
keres keringési próba után a napokban megkezdődött az utolsó  
ellenőrzési folyamat, a rendszeres munkát megelőző termelési pró-  
ba.

a vezetők szerint hétfőtől már benzint, gázolajat, petroléumot  
és fűtőolajat ad az „óriás vegyilaboratórium”, ugyancsak a  
jövő héten kezdik meg a szomszédos dunai hőerőmű hatalmas kazán-  
jai részére a fűtőolaj szállítását, az olajat mintegy 4,5 kilo-  
méter hosszú csővezetéken juttatják el rendeltetési helyére.

/folyt. köv./

le

11.15/-n

11<sup>50</sup>  
BU

-19-

bb. 33. / megkezdődött a termelési.... 1. folyt./ gy

a tervek szerint a dunai kőolajipari vállalat júliusban kezdi meg rendszeres termelését. ebben az évben félmillió tonna szovjet nyersolajat dolgoznak fel, amelyből naponta kétmillió forint értékű benzin, petroléum, gáz-, és fűtőolaj készül. a hatalmas létesítmény építése azonban még nem fejeződött be. az idén megkezdik az évente kétmillió tonna nyersolajat feldolgozó atmoszférikus és vákum lepárlóüzem, valamint a kőolaj-blokk egységeinek építését.  
/mti/

bb. 35. kádár jános fogadta p.f. lomakot

k sb/lk/gy/vg

1965. június 4.

p.f. lomako miniszterelnökhelyettes, a szovjetunió állami tervbizottságának elnökét péntek délelőtt fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, a kormány elnöke. a megbeszélésen részt vett dr. ajtai miklós, az országos tervhivatal elnöke./mti/

bb. 34. hatszázezer forint jutalmat kaptak a legjobb sertésgondozók

1 kf/lk/vg/gy/cz

1965. június 4.

az állami biztosító a sertéstenyésztés fejlesztése érdekében az 1964. évre 600 000 forint jutalmat tűzött ki a termelőszövetkezetek legkiválóbb sertéstenyésztői és gondozói számára. a jutalmazás feltétele egyebek között a sertéselhullásnak és az elkerülhetetlenül bekövetkező veszteségeknek kedvezőbb alakulása volt. megyénként öt termelőszövetkezet sertéstenyésztői és gondozói részesülnek jutalomban. a helyezési sorrendnek megfelelően a termelőszövetkezetek 10 000, 8 000, 6 000, illetőleg 3 000 - 3 000 forintot kapnak. külön 6 000 forinttal jutalmazták a megyei jogú városok budapest, miskolc, debrecen, szeged, pécs, legjobb eredményt elért termelőszövetkezeteinek sertésgondozóit is.

a 600 000 forint jutalom kiosztása megkezdődött, s egyebek között a dukai róza ferenc termelőszövetkezetben, az ujkéri béke termelőszövetkezetben, a faddi lenin termelőszövetkezetben, a móri kossuth termelőszövetkezetben és a nagylétai aranykalász termelőszövetkezetben 10 000 - 10 000 forintot osztottak szét a kiváló sertéstenyésztőknek és gondozóknak./mti/

11.25/-n

4-20-

1155

bb. 36. kinevezték genfi misszióknk új vezetőjét

tné/gy/cz

1965. június 4.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa bakonyi - sebestyén endrét rendkívüli követté és meghatalmazott miniszterré nevezte ki és megbizta az ensz európai irodája mellett működő genfi állami magyar misszió vezetésével.

ezzel egyidejűleg a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány bakonyi-sebestyén endrét az országos tervhivatal elnökhelyettesei tisztsége alól - érdemeinek elismerése mellett - felmentette./mti/

11.40/-n

bb. 37. megérkezett budapestre a moszkvai nagyszínház balett-együttese

t ol/tm/sr/gy/cz

1965. június 4.

pénteken budapestre érkezett a szovjetunió lenin-renddel kitüntetett állami akadémiai nagyszínházának balett-együttese.

az együttes - amelynek budapesti fellépéseit jugoszláviai és ausztriai vendégszereplése előzte meg - négy különböző műsorral nyolc előadást tart fővárosunkban, június 6-án az operaházban adam: giselle című balettjét adják elő, 8-án és 9-én arif melikov azerbajdzsán zeneszerzőnek nazim hikmet művére komponált „legenda a szerelemtől”, című táncjátékát mutatják be. a koreográfiát a társulattal budapestre érkezett jurij grigorovics készítette. június 12-én és 15-én „a táltos lovacska”, címmel jersov ősi orosz meséjét keltik életre cscedrin zenéjére. június 10-én, 13-án és 16-án nagy koncert-műsort adnak, amelyen többek között gounod faustjából a valpurgis éj jelenetét, a chopiniana-t, valamint csajkovszkij, hacsaturján és glinka balettjeinek legszebb részleteit láthatják a nézők.

a 120 tagú együttesrel érkeztek budapestre a társulatnak azok a tagjai, akik 1961-ben a szegedi szabadtéri játékokon léptek fel. a primabalerinát maja pliszceckaját - aki a budapesti vit egyik ifjú művészeként már fellépett fővárosunkban - a párizsi nagyoperában nyújtott művészi teljesítményéért az anna pavlovadijjal, a nagyszínház amerikai vendégszereplése alkalmával pedig magas amerikai kitüntetéssel jutalmazták. pliszceckaja a hatyuk tava női főszerepében korunk balett- művészeinek mintaképe, több mint 20 szerepet formált meg a nagyszínház színpadán, s eddig ezernél több cikk jelent meg külföldi vendégszerepléseiről.

/folyt. köv./

12.24/-n

-21-

bb. 37. / megérkezett budapestre... 1. folyt./ gy

marisz liepa nemcsak kiváló balettművész, hanem riga uszóbajnoka, csucstartója is. 1960 óta tagja a nagyszínháznak, és ma már szinte minden vezető szerepben táncol.

myrtának, a villik királynőjének szerepében látja vasárnap a közönség rimma karelszkáját, aki már szintén sok nagy szerepben nyújtott kitűnő művészi teljesítményt. 8-án a „legendában”, lép színpadra vlagyimir levasov, aki sokoldalú tehetségével néhány év leforgása alatt két olyan ellentétes jellemet formált meg kifogástalanul, mint az ördögi tibaló, és a vidám életszerető mercutio. már világszerte ismert a giselle vasárnapi címszereplője, natalja bessmertnova, aki galina ulanova tanítványa. ritkán előforduló lírai adottságokkal rendelkezik, mozdulatainak kifejező ereje, harmóniája, művészi érzéke emelték a még fiatal balerinát a nagyszínház vezető művészei közé. a vendégek között van a párizsi táncakadémia nizzinszkij díjával kitüntetett vlagyimir vasziljev, akit napjaink egyik legkiemelkedőbb táncművészeinek tartanak, és a már hazánkban is vendégszerelt vlagyimir tyihonov, aki 1960 óta tagja a nagyszínháznak, s azóta táncol főszerepeket, valamint mihail lavroszkij, a klasszikus balett-táncok nagy kifejező erejű, kitűnő technikájú művésze.

a m.n. anasztaszjev, a nagyszínház igazgatóhelyettese, a balett-együttes művészeti vezetője nyilatkozott az mti munkatársának.

- a legjobb erőket válogattuk össze a turnéra. jugoszláviában belgrádban, ljubljában és zágrábban adtunk műsort. bécsben négy alkalommal szerepelünk a theater an der wienben és a giselle-vel egy estén a staatsoper színpadán. minden fellépésünk nagy sikert hozott. a giselle előadása után a szakemberek úgy nyilatkoztak, hogy 10 esztendeje nem volt ilyen siker a staatsoperben.

- nem elsősorban érkezünk magyarországra, nem szeretnénk „rosszabb formát mutatni”, mint amelyet ittjártunkkor nyújtottunk. szeretnénk budapesten az eddigi turnék sikereihez méltóan befejezni vendégszereplésünket.

- a balettegyüttes budapesti előadásait jurij grigorovics balettmester vezeti, a zenekart alekszandr kopilov, illetve kirill tyihonov vezényli./mti/

13.00/-n

..

-22-

bb. 38. időjárásjelentés:

rj sk rj

1965. június 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. június 4-én pénteken 13 órakor:

ujabb esők

európa időjárása változékony, sokfelé esik az eső és a hőmérsékleti értékek nyugat-és közép-európában egy-két fokkal alacsonyabbak az utóbbi három év átlagánál. hazánkban tegnap a dunántúlon 1-5, máshol 6-13 órán keresztül sütött a nap. a délutáni és a ma éjszakai órákban sokfelé esett az eső. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége a nyugati megyékben elérte a 8-13 millimétert. napközben a hőmérséklet 18-24 fokra emelkedett. ma hajnalban 11-16 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtt az ország északnyugati és déli részén között nagy hőmérsékleti különbségek alakultak ki. tíz órakor például sopronban csak 14, ugyanekkor békéscsabán 24 fokos hőmérsékletet mértek. a nyugati megyékből újabb esőket jelentettek.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 17,2 fok volt, a sokévi átlagnál 2,6 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: felhős idő, elsősorban a dunántúlon újabb esők, helyenkint zivatar. mérsékelt délkeleti, keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-16, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 20-25 fok között.

a duna vizálása budapestnél 658 centiméter./mti/

..

13.10/-n

-23-

bb. 39. pénteken új, négykutas benzintöltő állomást helyeztek üzembe dunaujvárosban

vid lk/ki/gy/cz

1965. június 4.

dunaujvárosban pénteken új, négykutas oszlopos benzintöltő állomást helyeztek üzembe. az új töltőállomáshoz egyszerre 15-20 gépkocsi állhat be. a kutnál nemcsak benzint és gázolajat, hanem benzinkeveréket és szuperbenzint is lehet vásárolni. légkompresszorral is ellátták az állomást, amely a régitől száz méternyire épült./mti/

bb. 40. apró antal jugoszláviába utazott

tné/vg/gy/cz

1965. június 4.

a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság első ülészaka június 5-én kezd munkáját belgrádban. az ülészakon résztvevő magyar küldöttséget apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese vezeti. apró antal jakov blazsevics-nek, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács alelnökének meghívására pénteken elutazott a jugoszláv fővárosba./mti/

bb. 41. aláírták a magyar-szovjet hosszulejárati tervezett tárgyalások jegyzőkönyvét

t sz/tné/vg/gy/cz

1965. június 4.

a szovjetunió állami tervbizottságának és a magyar népköztársaság országos tervhivatalának delegációi május 31-től június 4-ig tárgyalásokat folytattak budapesten az 1966-1970. évi népgazdasági tervek egyeztetéséről. a szovjetunió tervbizottságának delegációját p.f. lomako, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, a szovjetunió állami tervbizottságának elnöke, a magyar tervhivatali delegációt dr. ajtai miklós az országos tervhivatal elnöke vezette.

a tárgyalások során megvitatták a két ország tervező szakértői által előzetesen kidolgozott javaslatokat. a két ország delegációja megállapodott abban, hogy jelentősen növelik a kölcsönös áruszállításokat, ezen belül a gépek és berendezések, komplett üzemek, nyersanyagok és fogyasztási cikkek szállítását.

/folyt. köv./  
13.56/-n

-24-

14<sup>45</sup> - BU

bb. 41. / aláírták a magyar-szovjet..... 1. folyt./ gy

egyeztették a kölcsönösen szállításra kerülő főbb termékek mennyiségét és az áruösszetételt, ami csakugy, mint az ipari termelés szakosításával kapcsolatos megállapodás jelentős mértékben hozzájárul a két ország 1966-1970. évi népgazdasági terveinek kidolgozásához.

a testvéri barátság és kölcsönös megértés szellemében folytatott tárgyalások eredményeként pénteken a parlamentben jegyzőkönyvet írtak alá. a jegyzőkönyv alapján lehetővé válik, hogy a közeljövőben megkezdődjenek az 1966-1970. évekre vonatkozó magyar-szovjet hosszulejárati kereskedelmi megállapodás megkötésére irányuló tárgyalások.

a jegyzőkönyvet magyar részről dr. ajtai miklós, szovjet részről p.f. lomako írta alá. az aláírásnál jelen volt dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, az országos tervhivatal, a külkereskedelmi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető képviselője. ott volt n.r. seleh követ-tanácsos, továbbá a szovjetunió budapesti nagykövetségének és kereskedelmi képviselőjének több vezetője./mti/

bb. 42. a felszabadulási munkaverseny első szocialista brigádjai a borsodi szénbányászati trösztnél

vid lk/ki/gy/cz

1965. június 4.

végezték a termelési tanácskozások a borsodi szénbányászati tröszt üzemében. ez volt az első alkalom, amikor a felszabadulási munkaverseny során szocialista munkabrigád címert versengő csapatok először kapták meg a megtisztelő címet.

a szénfalnál és a földalatti folyosókon, az ugynevezett végatfenntartáson dolgozó 120 bányászcsapat közül 43 nyerte el a szocialista munkabrigád címet. ezzel a borsodi szénbányászati trösztnél 262-re emelkedett azoknak a munkacsapatoknak a száma, amelyek ennek a kitüntető címnek birtokosai.

a felszabadulási munkaversenyben eddig a mákvölgyi szénbányák dolgozói érték el a legjobb eredményt. tizenhat munkacsapatuk dícselkedhet a szocialista munkabrigád címmel. a mákvölgyi bányászati szocialista brigádjai termelékenységi tervüket a vállalt 18 százalékkal szemben 22 százalékra teljesítették és a szén minőségét, az éghetetlen meddőkiválogatásával, tonnánként 60 kalóriával növelték. hasonló teljesítményt értek el az edelényi és a szuhavölgyi bányászati dolgozói is./mti/

14.14/-n

-25-

14<sup>45</sup> - BU

bb. 43. husz dokumentumfilm

t s/gk/sr/gy/cz

1965. június 4.

pénteken a magyar sajtó házában murányi éva, a riport- és dokumentum filmstúdió vezetője tájékoztatta az újságírókat a stúdió idei programjáról. elmondotta: az idén a múlt évhez hasonlóan 20 dokumentumfilm készül, néhány alkotás forgatását már befejezték.

a filmstúdióban most készült el szemes marianne rendező és szabó árpád operatőr „vizsga és vallomás”, című munkája, amelyet augusztusban tűznek műsorra. most fogatják ugyanezen alkotóknak a „zarándokut 6”, című filmjét.

kis józsef rendező és herskó anna operatőr kodály zoltánról forgat egy 15 perces portré dokumentumfilmet. schiffer pál jelenleg tiszaszederkényben dolgozik két új filmjén. az egyik „vallomás egy városról”, arról „mesél”, majd, hogyan töltik szabadidejüket a fiatal város lakói. másik munkájának címe a „darun”, amely egy darukezelő gondolatait elvevéniti meg. györgy istván rendező és tóth jános operatőr „mese rólunk”, címmel készít dokumentumfilmet. magyar józsef rendező és fényképezi a „vándormadarak”, című humoros filmet. ezenkívül újabb alkotások készülnek a táj- és várossorozatokban is.

murányi éva elmondotta még, hogy a közeljövőben több új alkotás forgatását kezdik meg. herskó anna az örökbefogadott gyermekekről készíti új munkáját „ki lesz az anyukám?”, címmel bácskai lauró istván rendező pedig a oppenheimer-ügy színész szereplőiről forgatja majd az „atom”, című munkáját. „a magyar némafilm története”, című film folytatása lesz „a hangoz film története”, amely az 1930-as évek filmművészetét dokumentálja. a rendező bokor péter./mti/

--

le

14.31/-n

-26-

14<sup>45</sup> - 30

bb 44. pedagógus-veteránok országos találkozója

i vt/gg- lm sr

1965. június 4.

szívélyes baráti találkozó volt pénteken budapesten, a benczur utcai pedagógus vendéghotthonban. mintegy száz veterán-nevelő gyűlt egybe a pedagógusok szakszervezetének meghívására, akiknek tiszteletére - a pedagógusnap alkalmából - ebédet adtak. a munkásmozgalom idős harcosait a szakszervezet elnöksége nevében hámosi sándor, az elnökség tagja köszöntötte, majd művészi műsorral kedveskedtek az összejövetel résztvevőinek./mti/

--

bb 45. változások a televízió műsorában

lk-lm sr

1965. június 4.

június 6-án a magyar televízió közvetíti az ftc-manchester united labdarugó mérkőzést a népstadionból 17 óra 40 perckor. emiatt egy nappal korábban, szombaton este 22.00 órakor sugározza a tv a művészet legyen mindenkié című műsort.

a darvas ivánt ért baleset miatt elmarad június 8-án osztrovskij: utolsó áldozat című darabjának közvetítése a józsef attila színházból, helyette: a három lamberti című magyarul beszélő ndk film és a párizsi dallamok című francia könnyűzenei filmösszeállítás lesz műsoron kedden este./mti/

--

16.05/a

- 27 -

bb 46. pedagógusokat tüntettek ki a parlamentben

t vt/gg szb sr

1965. június 4.

a pedagógusnap alkalmából pénteken a parlament kupolacsarnokában eredményes oktató-nevelőmunkájuk elismerésül kitüntetésekkel adtak át tanároknak, tanítóknak és óvónőknek. az ünnepségen megjelent dobi istván, az elnöki tanács elnöke, kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, cseterki lajos, az mszmp központi bizottságának titkára, ilku pál művelődésügyi miniszter, - a politikai bizottság póttagjai, kiss károly, az elnöki tanács titkára, dr. lévárdi ferenc nehézipari miniszter, veres józsef munkaügyi miniszter, dr. gosztonyi jános, az mszmp központi bizottsága tudományos és közoktatási osztályának vezetője, sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke köszöntötte az ünnepség résztvevőit a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, az elnöki tanács és a kormány nevében, majd beszédében egyebek közt a következőket mondotta:

- népünk évről-évre megkülönböztetett szeretettel és hálával fordul ezen a napon a pedagógusokhoz, akiknek gondjára a felnövekvő nemzedéket bízunk, s akik nem sajnálnak erőt és fáradságot, hogy ennek a megbízásnak eleget tegyenek és gyermekeinkből dolgozó, becsületos, hazaszerető, igaz embereket neveljenek. a pedagógusok nagy tömegei - folytatta - az utóbbi években kivették részüket abból a nagyszabású munkából, amely iskoláinkat közelebb akarja hozni az élethez, szocialista jövőnk követelményeihez. szívvel-lélekkel vállalták a munka gondjait, nehézségeit, és felelőségét is. a nehézségek ellenére is azért nézünk bizakodással oktatásügyünk jövője elé, mert annak szilárd aranyfedezete van sokezer pedagógus szebbre, jobbra, tökéletesebbre törő szándékában.

- önök, akik meghívást kaptak ide az országházba, különösen sokat tettek az elmúlt évben azért, hogy eszménk, tudományunk, szocialista építésünk gyakorlata formálja ifjúságunkat. sokan önök közül éppen azok közé az alkotó, kísérletező, kezdeményező pedagógusok közé tartoznak, akikben a neveléstörténet legnagyobbjainak szelleme él. és valamennyien, akik itt jelen vannak, állhatatosan, szenvedéllyel és hivatástudattal végezték munkájukat a párt és a kormány által kitűzött célok valóra váltásáért, s megbízható művelői a szocialista nevelés ügyének.

/folyt.köv./

16.20/a

- 28 -

bb 46. /pedagógusokat tüntettek ki... 1. folyt./- szb

- engedjék meg, hogy tolmácsoljam önöknek a párt központi bizottsága és a kormány köszönetét és elismerését eredményes munkásságukért. illesse ez az elismerés az önök személyes érdemein túl és önökön át az egyetemes magyar pedagógustársadalmat is, amelyet ezekben a napokban országsszerte ünnepelünk és szívből köszöntünk. kívánom, hogy további szép sikereket érjenek el az oktatás és nevelés terén, ifjúságunk, népünk javára, a maguk és mindannyiunk örömére. - fejezte be beszédét dobi istván, majd átadta az elnöki tanács kitüntetéseit, a munka érdemrend arany-, ezüst- és bronzfokozatát.

ezután ilku pál művelődésügyi miniszter nyújtotta át a kiváló tanár, kiváló tanító és kiváló óvónő kitüntetésekét.

a kitüntetettek nevében gergely péter kiváló tanár mondott köszönetet a megtisztelő elismerésért.

ezt követően az elnöki tanács és a kormány fogadást adott a kitüntetett pedagógusok tiszteletére a parlament vadásztermében. /mti/

-. -

bb 47. elutazott budapestről a tervezgetett tárgyalásokon részt vett szovjet delegáció

t sz/tné szb vg

1965. június 4.

pénteken délután elutazott budapestről a magyar-szovjet hosszulejárati tervezgetett tárgyalásokon részt vett szovjet delegáció, amelyet p.f. lomako miniszterelnökhelyettes, a szovjetunió állami tervbizottságának elnöke vezetett. a delegáció bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. ajtai miklós, az országos tervhivatal elnöke, dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, az országos tervhivatal, a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium és az ipari tárcák több vezető képviselője. ott volt n.r. seleh követ-tanácsos és a szovjetunió budapesti nagykövetségének több tagja.

x x x

pénteken délben a küldöttség elutazása előtt dr. ajtai miklós az országos tervhivatal elnöke a városligeti gundel-étteremben ebédet adott a p.f. lomako miniszterelnökhelyettes vezette delegáció tiszteletére.

x x x

a szovjet delegáció magyarországi tartózkodása során látogatást tett a chinoin gyógyszerárugyárban, a gyógyszerkutató intézetben, az ikarus karosszéria-és járműgyárban, a martonvásári mezőgazdasági kutató intézetben, a székesfehérvári könnyűfémgyárban. járt dunaujvárosban, megtekintette a várost és a vasművet, a fővárosban felkeresett több belkereskedelmi létesítményt, és egy lakótelep építkezést. /mti/

-. -

16.28/a

- 29 -

bb 48. carlos rafael rodriguez minisztert fogadta hont jános

sk-lm ká

1965. június 4.

hont jános, a földművelésügyi miniszter első helyettese, pénteken fogadta carlos rafael rodriguez minisztert, a kubai szocialista forradalmi egységpárt országos vezetőségének tagját, a hazánkban tartózkodó kubai küldöttség vezetőjét.

Szombaton carlos rafael rodriguez miniszter királyi ernő földművelésügyi miniszterhelyettes kíséretében Győrbe, majd a bábolnai állami gazdaságba látogat./mti/

bb 49. az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatója

k sb/tm-lm vg

1965. június 4.

a nyugat-dunántúli patakok már visszatértek medrükbe, a rábán pénteken sárvár és Győr között tetőzött az árhullám, s a folyó alsó szakasza, továbbá a rábca és a Lajta még lassan árad. a Duna magyar szakaszán az árhullám eleje már elérte Mohács térségét. Budapestnél csillóztak reggeltől péntek reggelig 10 centiméteres áradással 657 centiméterre emelkedett a vízállás. a dunamenti vízügyi igazgatóságok nagy erővel folytatják a védekezési munkákat az átázott gátszakaszokon. a töltésekkel védett területen felfakadt víz és a belvíz elvezetését 32 szivattyutelep és 109 hordozható szivattyú gyorsítja./mti/

bb 54. befejezték a Lucerna első kaszálását Fejér megyében - az esős idő ellenére jól halad a szénabetakarítás

vid ká sk-lm -cz

1965. június 4.

az esős időjárás sok gondot okoz a Fejér megyei közös gazdaságoknak. különösen a szénabetakarítást hátráltatja a csaknem mindennapos eső. a termelőszövetkezeti gazdák igyekeznek kihasználni a rövid ideig tartó esőszüneteket. kézikaszálók ezrei dolgoznak a határban, s munkába állították a teljes gépparkot is. a kedvezőtlen időjárás ellenére a hét végére befejezték a Lucerna első kaszálását. benépesültek az árokpartok, az erdei tisztások, s a kaszások, „megszállták” az üres telkeket, az út menti töltéseket is. a megye legnagyobb szénatermő területén, a Sárréten, 1500 kaszáló és száznál több gép dolgozik. üzembe helyezték a hideglevegős szárítóberendezéseket is. eddig több mint hetven szárító telt meg szénával./mti/

16.30/a

- 30 -

bb 50. „a habnak kifutni sosem szabad”, - a 400 éves kávékultúráról - kiállítás nyílik szombaton az iparművészeti múzeumban

tf/sk/s fm cz

1965. június 4.

bizonyosan nagy számban vonzza majd a látogatókat az iparművészeti múzeum szombat délben megnyíló új kiállítása, amely több éves kultúrtörténeti kutató-, rendszerező munka eredményeként kerül a közönség elé „képek a kávéfőzés történetéből”, címmel. a pénteki sajtóbemutatón dr. weiner Mihályné főigazgató és a rendező dr. nékám Lajosné a „kávé-történelem”, sok érdekes részletéről adott tájékoztatást.

a kiállítás nem mindennapi anyaggal ismerteti a kávézás világméretű elterjedését, elsősorban magyarországi térhódítását. a tárlókban, vitrinekben elhelyezett patinás tárgyi gyűjteményben láthatók egyebek között díszes-cifra főzők, pörkölők, mozsarak, darálók, csészék, csuprok, csöbrök, ibrikék, findzsák, kannák - megannyi kellékei a mindenkor kávékonyhának. színes része a bemutatónak egy korhűen berendezett, 400 évvel ezelőtti török szoba: a falakon mindenütt nehéz szőnyegek, középen alacsony, faragott asztalka, rajta finomművi családi kávékészlet, mellette pipák, fő helyen a korán-tartó, a földön kis párnák, puffok a vendégek részére. mint a felirat közli „a törököknél a bő vacsora után egy órával szolgálták fel a forró kávé”,

a főzés módjáról, arab forrás nyomán így tudósít egy XVII. századi olasz gróf, Luigi Ferdinando Marsigli, a budát felszabadító hadsereg tábori főmérnöke, aki török fogságban sajátította el a kávékészítés csinját-binját: „nyeles serpenyőben rázogatták, fapálcikával keverve piritották az egyenletes megfokozásig a szemeket, míg megváltozott azok íze és ereje. ezután mozsárban liszté őrlték és bőrzacsokba helyezték. főzéskor a kannába annyi vizet engedtek, hogy az tiszterese legyen a kávéliszt mennyiségének. ez a legjobb kávézási kulcs. a habnak kifutni sosem szabad, mert ez az ital ereje”. keleten a kávé aromás fűszerekkel, szegfűszeggel, ámbrával, sáfránnyal ízesítették, sokhelyütt édesítés és szűrés nélkül itták. más-hol mézet, nádmézet kevertek hozzá.

a körülbelül 40 fajta kávé frissítő hatását a növény őshazájában, arabiaiban fedezték fel. az első fogyasztók a vörös-rasztó és imádkozó dervisek voltak, ezzel biztosították ébrenmaradásukat a csendes szemlélődéshez. nagymértékben hozzájárult a kávézás elterjedéséhez az, hogy a korán tiltotta az alkoholfogyasztást. a XVI. században a magyarok „feketelevesnek”, nevezték a kávé, amelyet a törökök ismertettek meg elődeinkkel. 1541-ben már szerepelt az isztanbuli kincstartó birodalmi adólajstromaiban a budai törökök kávé-fejadagja is.

/folyt.köv./

16.40/a 17.30pn

- 31 -

bb 50./,, a habnak kifutni.../ 1.folyt./s

az első kávéházak a xvii. században nyitak velencében, Londonban és párizsban. három kereskedő társulásától 1737-ben alakult meg az első magyar kávéscéh. a bécsi „magyar hirmondó„ szerint 1792-ben egy ibrik kávé ára három krajcáról négyre emelkedett. a xix. század elején budán 14, pesten 28 kávéház működött. cégérük borostyánba foglalt kávéskanna, vagy két, keresztbe tett biliárdbot volt. a pesti pilvax-ban hamarosan asztaltársaságok jöttek létre, táncsics itt fordította magyarra a kommunista kiáltványt. 1848-ban a pilvaxot „forradalmi csarnok„-nak nevezték. marx hosszú ideig london egyik emigráns kávéházában írta cikkeit.

a kiállítás tablójának egyik figyelemreméltó adata : magyarországon az 1958-as 10,5 dekagrammos évi kávéfejadag 1964-re több mint fél kilóra emelkedett; összehasonlításként érdemes megjegyezni, hogy a legmagasabb, körülbelül hét kilogramm az egy főre eső évi kávéfogyasztás az egyesült államokban.

a kávé történeti bemutatót a tervek szerint három hónapig tartják nyitva./mti /

--

bb 51. kisz- kitüntetés - pedagógusoknak

di/hné/s zs cz 1965. június 4.

az ifjúsági mozgalomban kifejtett tevékenységükért - a pedagógus nap alkalmából - 27 tanítónak és tanárnak kisz érdemérmeket adtak át, kilencvenen aranykoszorus kisz- jelvényt, nyolcvanar dícséző oklevelet, háromszáznegyvenen pedig kiváló uttorzó vezető jelvényt kaptak./mti /

--

bb 53. szabolcsban megalakult a megyei termelőszövetkezeti tanács

vid/ká/tr/s cz 1965. június 4.

szabolcs-szatmár megyében megalakult a megyei termelőszövetkezeti tanács. a megyei tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén kinevezte a termelőszövetkezeti tanács tagjait. a tanács elnöke dr. p. szabó gyula, a megyei tanács vb. elnökhelyettese, 15 tagja közül 13 termelőszövetkezeti elnök, kettő tsz. főagronómus. az ülésen jóváhagyták a megyei termelőszövetkezeti tanács működési szabályzatát, amely a tanács szervezeti felépítésével, ügyviteli rendjével, a tagok jogaival és kötelességeivel foglalkozik./mti /

--

16.45/a 1735PA

- 32 -

bb 52. pedagógusnap kitüntetések

t vt/gg-lm sr

1965. június 4.

a népköztársaság elnöki tanácsa az 1965. évi pedagógusnap alkalmából, eredményes oktató-nevelő munkájuk elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta: dr. bartha istván kossuth-díjas egyetemi tanárnak, a budapesti műszaki egyetem tanszékvezetőjének; reszegey istvánnak, a nagyecsed-i általános iskola tanítónőjének; dr. soós istvánnak, a szeged-rókus-i általános iskola szakfelügyelőjének; szabó kálmán egyetemi tanárnak, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tudományos rektorhelyettesének és dr. vörös imre kossuth-díjas egyetemi tanárnak, a budapesti műszaki egyetem tanszékvezetőjének.

a munka érdemrend ezüst fokozata kitüntetést adományozta:

ábrány sándornak, a művelődésügyi minisztérium főosztály-vezetőhelyettesének,

balogh viktóriának, a hevesmegyei tanács végrehajtó bizottsága művelődésügyi osztálya tanulmányi felügyelőjének,

bariska mihálynak, a szombathelyi tanítóképző intézet tanárának,

becker antalnénak, a kiskunhalasi felsőfokú mezőgazdasági technikum tanárának,

dr. bencze józsefnek, az agrártudományi egyetem docensének,

dr. benczédy józsefnek, a művelődésügyi minisztérium főosztály-vezetőjének,

domokos lajosnak, a budapest 2.ker. móríc zsigmond gimnázium igazgatójának,

dr. geszti p. ottó egyetemi tanárnak, a budapesti műszaki egyetem tanszékvezetőjének,

dr. juhász andornak, a művelődésügyi minisztérium osztály-vezetőjének,

kahulits lászlónak, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem docensének,

kiss lászlónak, a szolnokmegyei tanács végrehajtó bizottsága művelődésügyi osztálya osztályvezetőhelyettesének,

dr. mártón géza egyetemi tanárnak, a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskola tanszékvezetőjének,

/folyt.köv./  
16.50;a 1735PA

-33-

MLL

bb 53. /pedagógusnap...1.folyt./-lm

pálréti ágostonnak, a szegedi járási tanács végrehajtó bizottsága művelődésügyi osztálya tanulmányi felügyelőjének,

rapcsák andrás egyetemi tanárnak, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem tanszékvezetőjének,

révész ferencnek, a művelődésügyi minisztérium főelőadójának,

dr. szajkó lászló egyetemi docensnek, a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskola tanszékvezetőjének,

száraz gyulának, a monácsi mezőgazdasági technikus igazgatójának,

takács gyulának, a baranyamegyei tanács végrehajtó bizottsága művelődésügyi osztálya vezetőjének,

dr. terplán zénó egyetemi tanárnak, a miskolci nehézipari műszaki egyetem dékánjának,

tiborczy györgynek, a gyöngyösi felsőfoku mezőgazdasági technikum igazgatóhelyettesének,

tok miklósnak a miskolci megyei jogú városi tanács végrehajtó bizottsága művelődésügyi osztálya vezetőjének;

a munka-érdemrend bronz fokozata kitüntetést adományozta

cser andornak, az országos pedagógiai intézet tanszékvezető docensének

dezséry józsefnek, a budapesti kertészeti technikum szakfelügyelőjének,

endrődi jánosnak, a szegedi józsef attila tudományegyetem műhelye vezetőjének,

erős andrásnak, a karcagi felsőfoku mezőgazdasági technikum tanszékvezetőjének,

hajnóczi vilmosnak, a békési mezőgazdasági szakmunkásképző iskola igazgatójának,

/folyt.köv./

16.55/a *IIII PA*

*MR*

- 34 -

bb 53. /pedagógusnap...2.folyt./-lm

hont jánosnének, az agrártudományi egyetem adjunktusának,

hőgyészi jánosnak, a veszprémi vegyipari egyetem gazdasági igazgatójának,

kecskés andrásnak, az ádándi mezőgazdasági gépészképző szakiskola igazgatóhelyettesének,

kirschner istvánnak, az eötvös loránd tudományegyetem adjunktusának,

koch gyulának, az erdészeti és faipari egyetem idegennyelvű lektorátusa vezetőjének,

kulcsár sándornak, a budapest 5. kerületi szemere utcai általános iskola igazgatójának,

lászló ottónak, az építőipari és közlekedési műszaki egyetem adjunktusának,

mátrai lajosnak, a jánosházi általános iskola szaktanítójának,

mezei andrásnak, a zsámbéki felsőfoku mezőgazdasági technikum igazgatójának,

mikus lászlónak, az egri tanárképző főiskola gyakorló általános iskolája igazgatójának,

nemes ferencnek, a keszthelyi felsőfoku mezőgazdasági technikum igazgatóhelyettesének,

pető edének, a bonyhádi 2. számú általános iskola igazgatójának,

dr. pethő szilveszternek, a miskolci nehézipari műszaki egyetem docensének,

dr. petróczi istvánnak, az agrártudományi egyetem adjunktusának,

práger jánosnének, a pirtói általános iskola tanítójának,

sárdi máriának, a pécsi petőfi utcai általános iskola napközis szakfelügyelőjének,

/folyt.köv./

16.55/a *IIII PA*

*MR*

- 35 -

bb 53. /pedagógusnapl...3.folyt./-lm

szabó istván adjunktusnak, a kertészeti és szőlészeti főiskola tanszékvezetőhelyettesének,

székely lajosnak, a nyíregyházi 3. számú általános iskola igazgatójának, és

szórád kálmánnak, a budapest 10. ker. maglódi uti felsőfoku mezőgazdasági technikum igazgatóhelyettesének.

a művelődésügyi miniszter az 1965 évi pedagógusnap alkalmából eredményes oktató-nevelő munkájuk elismeréséül a kiváló tanár címet adományozta:

balogh szendrőnek, a siófoki általános iskola tanárának,

dr. barla gyulának, a kossuth lajos tudományegyetem gyakorló gimnáziuma igazgatóhelyettesének,

biró józsefnének, a mezőturi mezőgazdasági gépészeti technikum igazgatóhelyettesének

börtsök zoltánnak, a ceglédi mezőgazdasági technikum igazgatóhelyettesének,

dr. czeplédy ferencnek, a zalaegerszegi ságvári gimnázium tanárának,

dévényi józsefnek, a pécsi kereskedelmi és vendéglátóipari tanulóiskola igazgatóhelyettesének,

donázi ferencnek, a budapesti 20. kerületi kossuth lajos gimnázium igazgatójának,

filla istvánnak, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága oktatási osztálya szakfelügyeleti és továbbképzési csoportja vezető szakfelügyelőjének,

dr. friedrich józsefnének, a miskolci zeneművészeti szakiskola tanárának,

gáll istvánnak, a tatabányai péch Antal bányaiipari aknász-képző technikum igazgatóhelyettesének,

gáti zoltánnak, a bánki donát gépipari technikum igazgatójának,

gergely péter vezető szakfelügyelőnek, a gödöllői általános iskola tanárának,

dr. grezsa ferencnek, a hódmezővásárhelyi bethlen gábor gimnázium igazgatójának,

havas jánosnak, a balatonflüredi gyors- és gépipari iskola tanárának,

/folyt.köv./  
17.00/a 17.00/a

- 36 -

*M*

bb 53. /pedagógusnapl...4.folyt./-lm

igó bélánának, a ricsei általános iskola tanárának,

jenei józsefnek, a kunszentmártoni józsef attila gimnázium igazgatójának,

jobbágy károlynének, az elte radnóti miklós gyakorló iskolája vezető tanárának,

kenedy ferenc szakfelügyelőnek, a siófoki általános iskola tanárának,

kiss antalnak, a nyíregyházi mezőgazdasági technikum igazgatóhelyettesének,

kis kálmánnak, a puskás tivadar távközlési technikum igazgatóhelyettesének,

kiss lajos szakfelügyelőnek, a szombathelyi tolbuchin uti általános iskola tanárának,

kisgyörgy istvánnak, a miskolci 6. számú általános iskola igazgatójának,

dr. kisteleki károlynak, a székesfehérvári közgazdasági technikum tanárának,

komlósi imrénének, a miskolci zalca máté gépipari technikum igazgatóhelyettesének,

kresz józsef vezető szakfelügyelőnek, a harkányi általános iskola tanárának,

dr. lelkes istvánnak, a budapesti fazekas mihály fővárosi gyakorló általános gimnázium vezető tanárának,

máthé miklósnének, a zeneművészeti szakiskola tanárának,

nagy andrásnak, a kiskunmajsai általános iskola igazgatóhelyettesének,

nagy imrénének, a salgótarjáni sztahanov uti általános iskola és gimnázium tanárának,

/folyt.köv./

17.05/a 17.05/a

- 37 -

*M*

bb 53. /pedagógusnap...5.folyt./-lm

nagy sándornak, a keceli általános iskola és gimnázium igazgatójának,

ormosy máriának, a miskolci 22. számú általános iskola igazgatójának,

purcsi péternek, a győri bartók béla általános iskola tanárának

román ilonának, a nyiregyházi zrinyi ilona gimnázium tanárának,

sugár rezsőnek, a zeneművészeti szakiskola tanárának,

szabó gábor szakfelügyelőnek, az egri gárdonyi géza gimnázium tanárának,

szitha miklósnak, a szolnok-kertvárosi általános iskola igazgatójának,

dr. temesi alfrédnek, az elte apáczai csere jános gyakorló iskolája igazgatójának,

thiel miklós szakfelügyelőnek, a jászárokszállási általános iskola tanárának,

turai kálmánnak, a szegedi tanárképző főiskola 1. számú gyakorló iskolája vezető tanárának,

a,,kiváló tanító,, címet adományozta:

bóna józsefnének, a komlói fürst sándor utcai általános iskola tanítójának,

ebneth magdának, az albertirsai petőfi sándor általános iskola tanítójának,

gáll erzsébetnek, a gödöllői petőfi sándor általános iskola tanítójának,

henye istvánnak, a kapuvári 2. számú általános iskola tanítójának,

horváth rózsának, a szegedi tanárképző főiskola 2. számú gyakorló iskolája tanítójának,

/folyt.köv./

17.10/a *FT-PA*

- 38 -

*ME*

bb 53. /pedagógusnap...6.folyt./-lm

dr. jezerniczky ákosnének, a szegedi madách utcai általános iskola tanítójának,

kapes elemérnek, a szatymaz-győrszéki általános iskola tanítójának,

kostyál jánosnak, a tokod-üveggyári általános iskola vezetőjének,

molnár gábornak, a fonyódi fővárosi nevelőotthon igazgatójának,

nagy ferencnek, a nyirmártonfalvi általános iskola igazgatójának,

nagy gyulánének, a tokaji 1. számú általános iskola tanítójának,

nagy ilona piroska szakfelügyelőnek, a debreceni petőfi sándor általános iskola tanítójának,

dr. szikorszky lászlóné szakfelügyelőnek, a budapest 19. ker. kossuth téri általános iskola tanítójának,

tóth józsefnek, a munkaügyi minisztérium seregélyesi 319. számú iparitanuló intézete igazgatójának,

törő gyulánének, a döbröközi általános iskola tanítójának

vad ferencnének, a dévaványai 1. számú általános iskola és gimnázium tanítójának:

a ,,kiváló óvónő,, címet adományozta:

bödő sándornének, a tápiószzelei óvoda vezetőjének,

erdei ilonának, a lengyeli óvoda vezetőjének,

hetlinger pálné óvodai felügyelőnek, a bicskei 2. számú óvoda vezetőjének,

homolay gyulánének, a polgári óvoda vezetőjének,

mészáros antalnének, a hódmezővásárhelyi nádor utcai óvoda vezetőjének,

szloszár ferencnének, a magyarbánhegyesi 1. számú óvoda vezetőjének,

tóth józsefnének, a pécsszabolcsi óvoda vezetőjének,

dr. wittmann istvánnének, a budapest 11. kerületi sopron uti óvoda vezetőjének és

zambó máriának, a soproni óvónőképző intézet 2. számú gyakorló óvodája vezetőjének./mti/

..

17.15/a *FT-PA*

- 39 -

*ME*

bb 53. /pedagógusnap...5.folyt./-lm

nagy sándornak, a keceli általános iskola és gimnázium igazgatójának,

ormosy máriának, a miskolci 22. számú általános iskola igazgatójának,

purcsi péternek, a győri bartók béla általános iskola tanárának

román ilonának, a nyiregyházi zrinyi ilona gimnázium tanárának,

sugár rezsőnek, a zeneművészeti szakiskola tanárának,

szabó gábor szakfelügyelőnek, az egri gárdonyi géza gimnázium tanárának,

szitha miklósnak, a szolnok-kertvárosi általános iskola igazgatójának,

dr. temesi alfrédnek, az elte apáczai csere jános gyakorló iskolája igazgatójának,

thiel miklós szakfelügyelőnek, a jászárokszállási általános iskola tanárának,

turai kálmánnak, a szegedi tanárképző főiskola 1. számú gyakorló iskolája vezető tanárának,

a,,kiváló tanító,, címet adományozta:

bóna józsefnének, a komlói fürst sándor utcai általános iskola tanítójának,

ebneth magdának, az albertirsai petőfi sándor általános iskola tanítójának,

gáll erzsébetnek, a gödöllői petőfi sándor általános iskola tanítójának,

henye istvánnak, a kapuvári 2. számú általános iskola tanítójának,

horváth rózsának, a szegedi tanárképző főiskola 2. számú gyakorló iskolája tanítójának,

/folyt.köv./

17.10/a 175 PA

- 38 -

*ML*

bb 53. /pedagógusnap...6.folyt./-lm

dr. jezerniczky ákosnének, a szegedi madách utcai általános iskola tanítójának,

kapes elemérnek, a szatymaz-győrszéki általános iskola tanítójának,

kostyál jánosnak, a tokod-üveggyári általános iskola vezetőjének,

molnár gábornak, a fonyódi fővárosi nevelőotthon igazgatójának,

nagy ferencnek, a nyirmártonfalvi általános iskola igazgatójának,

nagy gyulánének, a tokaji 1. számú általános iskola tanítójának,

nagy ilona piroska szakfelügyelőnek, a debreceni petőfi sándor általános iskola tanítójának,

dr. szikorszky lászlóné szakfelügyelőnek, a budapest 19. ker. kossuth téri általános iskola tanítójának,

tóth józsefnek, a munkaügyi minisztérium seregélyesi 319. számú iparitanuló intézete igazgatójának,

törő gyulánének, a döbröközi általános iskola tanítójának

vad ferencnének, a dévaványai 1. számú általános iskola és gimnázium tanítójának:

a ,,kiváló óvónő,, címet adományozta:

bödő sándornének, a tápiószzelei óvoda vezetőjének,

erdei ilonának, a lengyeli óvoda vezetőjének,

hetlinger pálné óvodai felügyelőnek, a bicskei 2. számú óvoda vezetőjének,

homolay gyulánének, a polgári óvoda vezetőjének,

mészáros antalnének, a hódmezővásárhelyi nádor utcai óvoda vezetőjének,

szloszár ferencnének, a magyarbánhegyesi 1. számú óvoda vezetőjének,

tóth józsefnének, a pécsszabolcsi óvoda vezetőjének,

dr. wittmann istvánnének, a budapest 11. kerületi sopron uti óvoda vezetőjének és

zambó máriának, a soproni óvónőképző intézet 2. számú gyakorló óvodája vezetőjének./mti/

---

17.15/a 175 PA

- 39 -

*ML*

bb 55. bognár zoltán festőművész kiállítása veszprémben

vid j szb fm

1965. június 4.

veszprémben, a képcsarnok vállalat helyiségében pénteken megnyitották bognár zoltán veszprém megyei festőművész kiállítását. a tárlaton szereplő alkotások többsége a balatoni tájakat, az üzemek életét ábrázolja. /mti/

--

bb 56. befejeződött a székesfehérvári történész tudományos ülészek

vid j szb fm

1965. június 4.

pénteken a székesfehérvári városi tanácsháza nagytermében befejeződött az alba regia napok alkalmából rendezett történész tudományos ülészek. a második napon dr. borus józsef kandidátus tartott előadást „székesfehérvár és fejér megye felszabadítása”, címmel. az előadást halmos istván gimnáziumi tanárnak és dr. pesti jánosnak, a székesfehérvári városi tanács vb. elnökhelyettesének hozzászólása egészítette ki. /mti/

--

bb 57. orvosi vándorgyűlés szegeden

vid j szb fm

1965. június 4.

a szegedi orvostudományi egyetem sebészeti klinikájának előadótermében ortopéd vándorgyűlést rendezett a dél-magyarországi sebész szakcsoport. a tanácskozáson, - amelyen az ország különböző klinikáiból és kórházaiból több mint 70 sebész vesz részt, - pénteken 28 tudományos előadás hangzott el. a referátumok fő témaként a csípő fejlődési és növekedési rendellenességeinek problémáival, illetve a rehabilitációs ortopéd kérdéseivel foglalkoztak. a tudományos tanácskozás szombaton zárul.

a vándorgyűlés színhelyén a budapesti gyógyászati segédesszközök gyára kiállítást rendezett. ezen bemutatják a gyár legújabb készítményeit, köztük egy magyar gyártmányu elektromos műkezet. /mti/

--

17.20/a 17.5.1964

- 40 -

bb 58. szovjet orvosprofesszor szegeden

vid j szb fm

1965. június 4.

a hazánkban tartózkodó a.b. lidov sebészprofesszor, a 2. számú moszkvai orvostudományi egyetem oktatási rektorhelyetese pénteken látogatást tett a szegedi orvostudományi egyetem néhány intézetében és klinikáján. a szovjet professzort a szegedi egyetem vezetői fogadták, akikkel egészségügyi szervezési kérdésekről, valamint az orvosképzés, az oktatás problémáiról beszélgetett. /mti/

--

bb 59. a gabonabetakarítás előkészületeiről tanácskoztak a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályvezetői

t kz szb ká

1965. június 4.

az időszerű mezőgazdasági munkákkal és az aratási előkészületekkel kapcsolatos tennivalókat beszéltek meg pénteken a földművelésügyi minisztériumban, a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályvezetőinek részvételével megrendezett országos tanácskozáson. a tanácskozás előadója keserű jános földművelésügyi miniszterhelyettes volt.

a kedvezőtlen időjárású ősz után - mondotta a miniszterhelyettes - a tavaszi sok nehézséget okozott a mezőgazdasági üzemek dolgozóinak. az idei május - a mezőgazdasági termelés szempontjából - az utóbbi 60 év legkedvezőtlenebb időjárású májusai közé tartozott. a napsütés időtartama mintegy 50 órával maradt alatta az átlagosnak, s alacsonyabb volt a hőmérséklet is. meg kellett küzdeni a nagyarányú pocok, invázióval, a száj- és körömfájással továbbá a viszonylag nagy területeket érintő ár- és belvizekkel. az országos felmérések azt mutatják, hogy mezőgazdasági üzeink dolgozói sikerrel küzdöttek meg a valóban sok és rendkívüli nehézséggel, s a további kilátások - bár kétségtelenül még mindig az átlagosnál nagyobb erőfeszítések szükségesek - nem rosszak.

az egyébként sok gondot okozó hűvös, csapadékos időjárás a kedvezőtlen körülmények között vetett gabonákra jó hatással volt. erőteljesen fejlődnek. az állapotuk szinte minden tekintetben jobb az elmúlt évinél. a vegyszeres gyomirtást az állandó eszések miatt sajnos nem sikerült a teljes tervezett területen elvégezni, a gyomosodás tehát erőteljesebb lesz, mint az elmúlt években, s ez elsősorban a gépi aratásnál támaszt nehézségeket. /folyt.köv./

n

17.27/a 17.5.1964

- 41 -

bb 59. /a gabonabetakarítás... 1. folyt./- szb

a kukoricavetések az ismert okok miatt megkéstek. a vetésterületnek csak mintegy 63 százalékan sikerült az optimális időpontig földbe tenni a magot, s ez is arra figyelmezteti a gazdaságokat, hogy fokozott mértékben gondoskodjanak a kukorica ápolásáról. a minisztérium javasolja, hogy a gabonavetésektől visszamaradt gyomirtószereket használják fel a kukoricák „kapálására”, erre még most is megvan a lehetőség, mert a szakemberek véleménye szerint, amíg a kukorica magassága el nem éri a 16-20 centimétert, teljesen veszélytelenül szórhatják ki a dikonirtót. rendkívül fontos, hogy a gépi és kézi munkaerő ésszerűbb kihasználása, s általában a munkaszervezés javítása révén országszerte meggyorsuljon a növényápolás üteme, ne hogy „hátralékok”, nehezítsék majd az egyébként is nehéznek ígérkező aratást.

a kertészeti növények körülbelül két hetet késtek a hűvös időjárás miatt. a nehézséget ebben a vonatkozásban az okozza, hogy a primőr-időszak „egybecsuszik”, a tömeg-időszakkal, s ez nagyon sok átvételi, illetve ár-vitára ad okot. a gyümölcsök és szőlők jelenlegi állapotukban közepes és jó termést ígérnek, de világosan kell látni, hogy az idén különösen sok mulik a szíromhullás utáni permetezések szakszerű és időbeni elvégzésén. ez a szőlő és gyümölcsstermelők legfontosabb feladata. különösen nagy gondot kell fordítani az idén fokozott mértékben jelentkező barackmoly és peronoszpóra veszély elhárítására.

hangsúlyozottan szólott a miniszterhelyettes a pillangósok, s általában a takarmányok betakarításáról. az időjárás, mint mondotta, nem kedvezett a pillangósok fejlődésének. az első kaszálás hozama szinte mindenütt gyengének ítéltető. a gazdák tudják, hogy a második kaszálástól csak akkor várhatnak jó eredményt, ha az elsőt időben elvégzik. az első kaszálásból származó lucerna szénát lehetőleg ne etessék meg zölden az állatokkal. hasonlóképpen meg kell gyorsítani a réti széna betakarítását, s nagyon hasznos lenne a szövetkezeti gazdaságok szervezeten gondoskodni az utmenték, árokpartok, töltések fűhozamának betakarításáról is.

az aratási előkészületekről szólva bejelentette a miniszterhelyettes, hogy e munka várható nehézségei miatt a kormány máris több fontos intézkedést hozott. a külkereskedelmi minisztérium utasítást kapott, hogy az ezideig még le nem szállított, az aratás időszakában szükséges legfontosabb gépeket legkésőbb június 15-ig bocsássa a mezőgazdaság rendelkezésére. a kohó- és gépipari minisztériumot kötelezte a kormány az első félévi alkatrész-szállítások pontos teljesítésére. az üzemek terven felül mintegy 5 millió forint értékű b-62-es kombájn alkatrészt készítenek. /folyt.köv./

17.35/a

- 42 -

bb 59. /a gabonabetakarítás... 2. folyt./- szb

az aratás időszakában 8 000, az őszi munkák kezdetéig pedig további 10 000 gumiakbronzot kap a mezőgazdaság ugyancsak terven felül. intézkedett a kormány a bálázógépekhez szükséges vashuzal, az akkumulátor, valamint az elmúlt években sok gondot okozó ékszij-ellátás biztosításáról is. az elmúlt évekhez hasonlóan az ipari üzemek szabadságot adják azokat a dolgozókat, akik részt kívánnak venni az aratásban.

a szokottnál magasabb, s a már említett okból gyomosabb gabonák betakarítása megnehezíti a kombájnolást. minden bizonnyal az előző évek átlagához képest nagyobb arányú lesz a dőlés is. az üzemeknek éppen ezért fel kell készülniük arra, hogy a megnövekedett kombájn kapacitás ellenére a tavalyinál nagyobb területről kell kévekötdő-aratógéppel, illetve kézzel betakarítani a termést. a helyzet azt követeli, hogy a szövetkezeti gazdaságok már most felmérjék munkaerő szükségletüket, s olyan intézkedéseket hozzanak, hogy az aratás-cséplés a nehézségek ellenére legkésőbb augusztus 30-ig befejeződjék. a legnagyobb biztonságot az nyújtja, ha az összes megelőző munkákat időben befejezik, s „tisztá lappal”, kezdik az aratást. nagy szükség lesz a kettős és nyújtott műszak széleskörű alkalmazására, a jól szervezett, jól felszerelt kombájn szérűkre, s nagyon sok mulik a szállítások jó megszervezésén. örvendetes, hogy a kiszervezetek a tavalyinál is több fiatal mozgósítanak a nyári mezőgazdasági munkákra. /mti/

-.-

bb 60. ötezer gyermeket tanított ...

vid j szb fm

1965. június 4.

ötezer gyermeket tanított ambrus imra most nyugalomba vonuló ostffyasszonyfal tanítónő. megszakítás nélkül 40 évet töltött a kis vas megyei község iskolájának katedráján. a tanításon kívül mindig segítette a közügyek intézését is. 1945-ben például a háborus állapotok közepette saját lakásán tanította kis tanítványait.

nyugdíjazása alkalmából a község lakosai mostani és régi tanítványai szeretettel köszöntötték a köztisztületnek örvendő pedagógusnőt. /mti/

-.-

17.40/a

- 43 -

bb 61. dr. ernest hajek, a chilei egyetem docense

gk szb fm

1965. június 4.

nagy érdeklődéssel kísért, vetített képes előadást tartott chiléről a kulturális kapcsolatok intézetében. /mti/

.-.

bb 62. „megteremtettük a modern közlekedés alapjait,, - dr. csanádi györgy miniszter közlekedésünk helyzetéről, fejlesztéséről beszélt az országos szállítási tanácskozáson

t nbj/gg szb vg

1965. június 4.

pénteken az uvaterv tanácsstermében tartották meg az országos szállítási tanácskozást, amelyen megjelent fock jend, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaiügyi miniszter, továbbá a közlekedés számos vezető munkatársa.

horn dezső, a közlekedés és postaiügyi miniszter első helyettesének megnyitójában dr. csanádi györgy miniszter szólt be a közlekedés helyzetéről, s a fejlesztéssel kapcsolatos elgondolásokról. hangsúlyozta: a második ötéves terv idején, 1960-tól 1965-ig gyakran okozott gondot, nehézséget a szállítóeszközök hiánya, ugyanakkor azonban leraktuk a modern közlekedés alapjait. a legnehezebb az 1962-es esztendő volt, amikor be kellett jelenteni, hogy a vasut - s általában a közlekedés - nem tud minden, szállításra felkínált árut rendeltetési helyére juttatni. akkor azonnal hozzáláttunk annak vizsgálatahoz, hogy hogyan is tudnánk kilábolni ezekből a nehézségekből. azonnali intézkedések váltak szükségessé. életre hívtuk a tárcaközi operatív bizottságot, amely napról-napra meghatározta a legsürgetőbb szállítási feladatokat. megalakultak a megyei szállítási tanácsok is. a gazdasági tárcák, a szállítatók együttműködése a közlekedés irányítóival olyan hatásos segítséget bizonyított, amely nagyban könnyített gondjainkon. 1964-ben a közlekedés a szállítási feladatok nagyrésztét el tudta végezni és most már megszűnt az a veszély, hogy a közlekedés elmaradottsága az egész népgazdaság fejlődésének fék-jévé váljék.

a népgazdaság sokat áldozott a közlekedés fejlesztésére. a máv az utóbbi években 1200 kilométer hosszú pályát, az állomásokon összesen 500 kilométer hosszú vágányt korszerűsített.

/folyt.köv./

17.45/a

- 44 -

bb 62. /„megteremtettük... 1. folyt./- szb

1965 végére 4 000 kilométer hosszú olyan vonal lesz, amely megfelel a korszerű nemzetközi forgalmi igényeknek. igen jelentős, hogy 1964-ben lényegesen növeltük záhony és budapest közötti vasutvonal teljesítő képességét. a második ötéves terv idején leraktuk a magyar vonalak villamosításának alapjait. a miskolci vonalon az idén szerencsig kiépült a villamosvezeték. a legmodernebb szilíciumgyenirányításos villanymozdonyok gyártásával a nemzetközi szinten jelenleg legjobb vonderőhöz jut a máv. ezekben a napokban érkeznek a szovjet gyártmányú diesel-mozdonyok. vonderő tekintetében nagyot fejlődött a vasut. 1960-ban a szerelvények 88 százalékát még gőzmozdony vontatta. a második ötéves terv végére már csak 65 százalékát. ez a korszerűsítés nemcsak a vonderő átalakítását jelentti, hanem az egész vasut fejlődését.

1960-ban a teherkocsipark 55 százaléka 40 évvel ezelőtti, vagy még korábban gyártott vagonokból állt. a kiöregedett kocsi aránya a második ötéves terv végére 45 százalékra csökken, azonban még tovább kell folytatnunk a kocsipark felújítását. sajnos a személyszállítás terén még nem tudtunk ilyen eredményeket elérni.

fejlesztettük a vasuti biztosító berendezés-hálózatot is. a második ötéves tervben eddig 18 nagy állomás kapott modern biztosító berendezést. reméljük, hogy 1966-ban a vasut egész törzshálózatát korszerű biztosító berendezéssel láthatjuk el. a közeli napokban kísérletként egészen újszerű - ugynevelt vonatbefolyásoló - berendezést épít a máv tárnok és martonvásár között. ennek segítségével, függetlenül az időjárásit vizsgáló viaszonyoktól, tehát ködben is, a mozdonyvezető a vezetőfülkében látja milyen szint mutat a közeli jelző. a berendezés lassu - tehát sárga - jelzés esetén automatikusan csökkenti a vonat sebességét, vörös fény esetén pedig automatikusan leállítja a szerelvényt. amennyiben beválik, természetesen másutt is alkalmazzuk.

a közuti közlekedés fejlődése is igen jelentős. a teherautó fuvarozás - tonnában mérve - többet szállít, mint a vasut. a mávaut lényegesen több utast visz, mint a máv és a harmadik ötéves terv végén - előreláthatólag - az utasok 70 százaléka veszi igénybe az autóbust. a tehervfuvarozás a második ötéves terv idején 14 000 gépkocsit szerzett be, a harmadik ötéves tervben újabb 30 000 tehergépkocsit vásárol.

/folyt.köv./

17.50/a

n

- 45 -

bb 62. /,,megteremtettük... 2. folyt./- szb

nem jutottunk azonban nagyobb mértékben előbbre az ut-  
építés terén. a 29 000 kilométer hosszú úthálózatunkból  
1960-ban 8 700 kilométer volt pormentes, a második öt éves  
terv végén 13 000 kilométer pormentes utunk lesz. az utépi-  
tés terén azonban nagyon sok még a tennivaló.

a hajózásban fejlődést jelent, hogy szinte kivétel nél-  
kül korszerűsítették a hajókat és új duna-tengerjáró hajók is  
épültek. a hajózást elsősorban devizaterelő, illetve de-  
vizakímélő megfontolásokról kell fejleszteni. hasonlóképpen  
a légi közlekedést is.

örvendetes, hogy javult a közlekedési ágaknál a belső  
szervezés. ennek köszönhető, hogy lényegesen több irányvona-  
tot indíthat a MÁV. az új menetrendben 270 inga-vonat jár,  
amelyeknek közlekedtetésével javult Budapest környékén a mun-  
kásszállítás. előrehaladtunk az ágak közötti együttműkö-  
désben, például közösen irányítja a vasut és az autóközlekedés  
az áruszállítást. ennek köszönhető, hogy 14 százalékkal növe-  
kedett a vasúti kocsik kihasználása.

rátérve a harmadik öt éves terv céljaira a miniszter kifej-  
tette, a harmadik öt éves tervet a modernizálás szélesítése  
jellemzi.

a beruházások segítségével a harmadik öt éves tervben a  
vasútvonal 65 százalékan hézagmentes síneken közlekednek a vo-  
natok. kétvágányú vasútvonal lesz Nyíregyháza-Záhony között,  
befejeződik a szolnoki pályaudvar rekonstrukciója, bővítik Deb-  
recen, Veszprém-külső állomásokat. Szerencs-Nyíregyháza között  
megszervezi a MÁV a távvezérlést, egyes állomásokon nem lesz  
forgalmi szolgálat. a távirányítás segítségével az egyvágányú  
pályát lényegesen gazdaságosabban használhatjuk ki. a harmadik  
öt éves terv végén 630 kilométer hosszú pályán villamos mozdó-  
nyok, 800 kilométer hosszú pályán diesel-mozdonyok járnak, s  
a szerelvényeknek mindössze 20-25 százalékat vontatja gőzmoz-  
dony. el akarjuk érni, hogy a 29 000 kilométer hosszú útvonalból  
18 000 kilométer pormentes legyen. megépül a Balatoni autósítráda  
- lehetőleg - siófokig és esetleg autósítráda épül Budapest-  
Miskolc között is. a harmadik öt éves terv végére olyan közle-  
kedést teremtünk, amely a szállítás feladatát a szükségletnek  
megfelelően tökéletesen elvégzi és alkalmas devizatermelés-  
re.

/folyt.köv./

17.55/a

- 46 -

bb 62. /,,megteremtettük... 3. folyt./- szb

Dr. Csanádi György miniszter beszéde után Rödönyi Károly  
közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezér-  
igazgatója elemezte a vasút munkáját. hangsúlyozta, hogy csök-  
kentenünk akarjuk az idegen vasutaktól bérelt kocsik számát és  
lehetőleg nem bérelünk az idegen tartálykocsikat. helytelen,  
hogy néhány vállalat, rosszul értelmezett takarékosági meg-  
fontolásból munkaszüneti napokon nem rakodik. az idegen az  
előjelek szerint 28 százalékkal több zöldséget és gyümölcsöt  
szállítunk vonaton. a zöldség- és gyümölcszállítási idején  
később kezdődik, mint más években, s ezért torlódásokkal kell  
számolni.

Kiss Dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes  
szorgalmazta, hogy a közúti szállításoknál az eddiginél sok-  
kal több pótkocsit alkalmazzunk. az őszi műszaki szemlék he-  
lyett műszakilag ezekben a hetekben vizsgálják felül a gép-  
kocsikat, hogy azok összesen, a nagy szállítások idején ne áll-  
janak le. bejelentette, hogy állandóan növekszik a nemzetközi  
közúti szállítás.

Simor János építésügyi miniszterhelyettes közölte, hogy  
a MÁV kétmillió tonnával több építőipari anyagot szállított  
az idegen eddig, mint 1964 hasonló időszakában, s ezzel hozzá-  
járult az építőipar tervteljesítéséhez.

a vita során a közlekedés több vezető munkatársa az idején  
szállítási feladatok végrehajtásával kapcsolatos tennivaló-  
kat elemezte. /mti/

-. -

a szerkesztőségnek figyelmébe!

a bb 36. sz. hír /kinevezték genfi missziókn.../  
első bekezdésének 3. sorában a szöveg helyesen:  
... működő genfi állandó magyar....

-. -

18.00/a

- 47 -

bb 63. gáspár sándor látogatása somogyban

vid j szb fm

1965. június 4.

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára kétnapos látogatást tett somogyban. csütörtökön részt vett és felszólalt az mszmp somogy megyei bizottságának ülésén, amelyen a központi bizottság ideológiai irányelveiből adódó feladatokat tárgyalták meg.

gáspár sándor pénteken - németh ferencnek, az mszmp somogy megyei bizottsága első titkárának társaságában - nagyatádra látogatott, s a járási pártbizottságon a járás vezetőivel tanácskozott. /mti/

bb 64. halált okozott a traktor pótkocsija

tm szb sr

1965. június 4.

Leszakadt a traktor pótkocsija rákoscsabán a nagytarcsai uton és elütötte az ott kerékpározó hess lászló 75 éves nyugdíjast. a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt. a traktor vezetőjét, záborszki istván 28 éves traktorost a rendőrség őrizetbe vette.

a 3. kerület árpád fejedelem utja és a timár utca torkolatánál árva józsef 53 éves lakatos személygépkocsijával összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetője, fűsy jend és fűsy rudolf súlyosan megsérültek. a rendőrség a személygépkocsi vezetőjét őrizetbe vette.

fekete ervin 21 éves gépkocsiveető, ittasan gyorsan hajtott a népköztársaság utja és a rózsa ferenc utca kereszteződésénél a szabályosan haladó vit györgy, 28 éves budakeszi lakost személygépkocsival elütötte, majd egy álló személygépkocsinak ütközött. a fiatalembert súlyos sérüléssel szállították kórházba. fekete ervint a rendőrség őrizetbe vette. /mti/

bb 65. a kőbányai teherpályaudvaron

tm szb sr

1965. június 4.

hering károly, 32 éves kocsirendező, pilisi lakost munka közben halálra gázolta a személyvonat. a kocsirendező egy 30 kocsiból álló teherszerelvényt tolatását irányította. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

n

18.05/a

- 48 -

bb 66. a városrendezési tervek félmilliós költségének felét társadalmi munkaként vállalták magukra a salgótarjáni tervezők

vid/tné/s fm cz

1965. június 4.

pénteki ülésén többek között az ideai községfejlesztési alap költségvetésének módosításáról tárgyalt salgótarján város tanácsa. a végrehajtóbizottság előterjesztése alapján jóváhagyólag tudomásul vette a tanács, hogy a múlt év végén elfogadott községfejlesztési alap összege - a különböző bevételek kedvezőbb alakulása következtében - 3,300.000 forinttal növekszik. a módosult községfejlesztési alap lehetővé teszi a hatékonyabb városgazdálkodásra, de a városrendezés ideai programjának végrehajtásában nagyarányú társadalmi munkára is számítanak. a tanács ülésén bejelentették például, hogy a múlt év végén üzembehelyezett televíziós relé állomás épületeinek környéke rendezésének befejezéséhez 1,200.000 forintot biztosítanak a költségvetésben s ezt az összeget 120.000 forint értékű társadalmi munkával egészíti ki a város lakossága. a városrendezési tervek előkészítésének költségei félmillió forintba kerülnek, a tervező mérnökök, technikusok azonban a tervezési munka fele költségét társadalmi munkaként vállalták magukra. jelentős társadalmi munkával segítik a salgótarjáni strand és csónakázó tó környékének rendezését és a salgótarjáni regionális vízmű városkönyvéki nyomócsőhálózatának lefektetését is. /mti/

bb 67. afganisztán régensének köszönő távirata dobi istvánhoz

tr/s zs cz

1965. június 4.

ahmad sah, afganisztán régense táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének afganisztán nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

18.10/a

- 49 -

bb 68. rövidesen átadják rendeltetésének a kiskvárdai kórház új gyermekosztályát, ősszel megkezdí működését a nyíregyházi anya- és csecsemőotthon

vid tné szb fm

1965. június 4.

az anya- és csecsemővédelem helyzetéről tárgyalt pénteki ülésén a szabolicszatzmár megyei tanács végrehajtó bizottsága megállapította, hogy az egészségügy e fontos területén az utóbbi három évben további sikereket értek el. a körzeti orvosok száma ötten, a védőnőké huszonegyen, a körzeti ápolónőké tizenhétten emelkedett. a szülőotthonokat, valamint a kórházak szülészeti és nőgyógyászati osztályait negyvenkilenc ágygal bővítették. tavaly a szülőnők 93 százaléka részesült intézeti ellátásban. e tekintetben néhány százalékkal híján a megye megközelítette az országos szintet. javult a védőnői munka. megszervezték a körzeti gyermekorvosi állásokat. mindezek eredményeként tavaly a csecsemőhalandóság 4,2 százalékra csökkent.

a fejlődés ellenére a megye egészségügyi ellátottsága számos területen még alatta marad az országos átlagnak. megvannak azonban a feltételei annak, hogy már a közeljövőben tovább javuljon az ellátás. rövidesen átadják rendeltetésének a kiskvárdai kórház új gyermekosztályát, s előreláthatólag ősszel megkezdí működését a nyíregyházi 140 ágyas anya- és csecsemőotthon. már megkezdtek a nyíregyházi kórház 150 ágyas új gyermekosztályának építését. a csengeri és a nyírbátori szülőotthonok fokozottabb igénybevételel részben tehermentesítik a túlszűfolt mátészalkai szülészeti osztályt. /mti/

bb 70. a homoki borok versenye

vid ká/sk szb ká

1965. június 4.

pénteken a kiskörösi állami gazdaság, tabdi üzemegeységében rendezték meg a homoki borok hagyományos megyei versenyt. bács megye szőlőtermelő nagyüzemi gazdaságai, a kutató intézetek, valamint az állami pincegazdaságok 19 fajta, összesen 150 féle borral vettek részt a vetélkedőn. az 1964. évjáratu alföldi borokat három bizottság bírálta. az idén is jól szerepeltek a fehérborok, s mint azt a szakemberek megállapították, tovább javult a borok minősége. üdék, tiszták, s a fajtákra jellemző ízben, zamatan bővelkednek. a versenyen szerepelt néhány olyan borfajta is, mint a leányka, amelynek nagyüzemi termesztését most kezdték meg az alföldön. /mti/

18.30/a

- 50 -

mti hivatalos közlemények

1965. június 4.

bb 71. az elnöki tanács ülése

sk szb zs

1965. június 4.

a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

az érintett községek lakosainak véleménye alapján úgy határozott, hogy a tapolcai járásban 8 községnek 4, a lenti járásban pedig 15 községnek 5'közös tanácsa alakuljon.

az elnöki tanács ezután honosítási, visszahonosítási, valamint magyar állampolgársági kötelekből való elbocsátási egyéni kérelmek ügyében hozott határozatokat. /mti/

18.02/a

- 1 -

bb 69. jugoszláv diákküldöttség kaposvárrott

1 vid/fm szb fm

1965. június 4.

a kaposvári táncsics mihály gimnázium meghívására pénteken a városba érkezett a virovitici /verőcei/ gimnázium 41 tagú küldöttsége. a jugoszláv vendégek megtekintik kaposvár nevezetességeit, résztvesznek a középiskolások linnei tornaversenyén, ellátogatnak a balatonra és a fővárosban is. /mti/

--

bb 72. a francia ipari delegáció

i sz/tné szb la

1965. június 4.

amely a magyar kereskedelmi kamara meghívására egy hétig tartózkodt hazánkban, pénteken elutazott budapestről. /mti/

--

bb 73. pleidell jános festőművész

k tf/sk szb fm

1965. június 4.

olaszországi tanulmányutjain készült alkotásait láthatja a közönség a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai szalonjában pénteken megnyílt kiállításon. a műcsarnok által rendezett tárlatot - amelynek anyagát frank jános művészettörténész válogatta össze - két hétig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

n

bb 75. magyar-bolgár barátsági est kaposvárrott

vid j szb fm

1965. június 4.

a hazafias népfront somogy megyei és kaposvári városi bizottsága pénteken magyar-bolgár barátsági estet rendezett, amelyen résztvett peter nikolov a budapesti bolgár kultúra képviselője is. /mti/

--

n

18.-5/a

- 51 -

bb 74. jugoszláv vendégek látogatása fehér lajosnál  
k vt/hné szb zs 1965. június 4.

fehér lajos, a kormány elnökhelyettese, a magyar parizanszövetség elnöke pénteken délután a parlamentben fogadta a jugoszláv népfelszabadító háború harcosai szövetségének küldöttségét, amely fadil hodzsának, a szövetség elnökségi tagjának vezetésével tartózkodik hazánkban. a látogatáson résztvett gábor istván, a magyar partizánszövetség főtitkára is.

a szívélyes, baráti hangulatu találkozáson a két szövetség közötti kapcsolatok időszerű kérdéseiről tárgyaltak.

este a partizán szövetség baráti összejövetelt rendezett a jugoszláv delegáció tiszteletére a szövetség székházában. a küldöttség tagjai ez alkalommal olyan bajtársakkal találkoztak, akik a második világháború idején partizánbrigádokba tömörülve vettek részt a hős jugoszláv nép felszabadító harcaiban. szívélyes légkörű beszélgetés közben elevenítették fel az egybegyűlteket emlékeiket, élményeiket. /mti/

bb 76. magyar-német barátsági est tiszavasváriban  
vid j szb fm 1965. június 4.

a magyar-német barátsági napok alkalmából szabocsban tartózkodó erwin bonzin, a demokratikus németország nemzeti frontja országos tanácsának osztályvezetője - koncz károlynak, a hazafias népfront megyei titkárának társaságában - pénteken a tiszalöki járásban tett látogatást. este résztvett és beszédet mondott a tiszavasvári dolgozók békegyűlésén. /mti/

bb 77. „az írás művészete,, - kiállítás kaposvárrott  
vid j szb fm 1965. június 4.

a kaposvári palmiro toglatti megyei könyvtárban pénteken este megnyitották „az írás művészete,, című kiállítást. dr. lánosz sándor műtörténész mondott megnyitó beszédet, majd irodalmi est következett, amelyen dr. koczkás sándor egyetemi tanár tartott előadást a mai magyar irodalomról. /mti/

18.45/a

- 52 -

bb 78. a szakszervezetek nevelő munkájáról tanácskozott a szot plénuma

t hi/gg szb zs 1965. június 4.

a szakszervezetek országos tanácsa pénteken ülést tartott az édosz nagytermében. a tanácskozáson részt vett somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, szirmai istván, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, brutyó jános, a politikai bizottság póttagja, a szot főtitkára.

az ülés napirendjén a szakszervezetek szocialista nevelőmunkájának feladatai szerepeltek. ezekről a kérdésekről - somogyi miklós megnyitó szavai után - karakas lászló, a szot titkára tartott tájékoztatót. a beszámoló részletesen szólt a termelés és a tudatformálás kölcsönhatásáról, elemezte a szakszervezetek teendőit a munkára nevelésben, kitért az anyagi és erkölcsi ösztönzés fontos szerepére, hangsúlyozta a szocialista demokrácia fejlesztésének fontosságát. a szocialista munkafegyelem megszilárdítása és a nevelés hatékony segítőjeként jelölte meg a szocialista brigádmozgalmat, amely egyben rendkívül jelentős társadalom-politikai mozgalom is. hangsúlyozta az előadó, hogy a szakszervezeti nevelőmunkában fokozottan érvényesíteni kell a szocialista hazafiság és az internacionalizmus eszméjét.

a beszámoló végül felhívta a figyelmet arra, hogy a szakszervezetek a párt központi bizottságának az időszerű ideológiai feladatokról legutóbb kiadott irányelvei alapján kell végezniük nevelő munkájukat. fontos, hogy a szakszervezeti aktivisták tanulmányozzák, s a dolgozók nagy tömegével ismer-tessék meg a párt fontos dokumentumát.

a beszámolót vita követte, amelyben felszólt szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is.

hozzászólt továbbá bartha árpádné, a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsának titkára, csáki-maronyák józsef, kossuth-díjas festőművész, bentler viktor, kossuth-díjas filmrendező, a művészeti szakszervezetek szövetségének elnöke, horváth imre, a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsának vezető titkára, jobbágy zoltánné, a duna-cipőgyár dolgozója, magyar gyula, a szakszervezetek vas megyei tanácsának vezető titkára, právitz lajos, a szakszervezetek baranya megyei tanácsának titkára, szilágyi sándor, a vegyipari dolgozók szakszervezetének főtitkára, timmer józsef, a népszava főszerkesztője.

/folyt.köv./  
19.05/a

- 53 -

bb 78. /a szakszervezetek... 1. folyt./- szb

a felszólalók hangsúlyozták, hogy az ideológiai felvilágosítás, a nevelőmunka alapvető szakszervezeti feladat, amely elősegíti a dolgozók érdekeinek helyes szolgálatát, s hatásos fegyver a munkáshatalom erősítésében. rámutattak, hogy a szakszervezeteknek nagy szerepük van a szövetségi politika mindennapi gyakorlatának kialakításában és fejlesztésében, mert a szakszervezeti mozgalomban tömörült csaknem hárommillió dolgozó a munkásosztályt és szövetségeseinek nagyrésztét átfogja.

szó esett a tanácskozáson a szakszervezetek kulturális tevékenységéről is, ezzel kapcsolatban hangzottak a felszólalók, hogy a dolgozók igénye megnőtt a művelődés, a tanulás iránt, s fokozódik részvételük a közügyeket érintő kérdések eldöntésében, a feladatok végrehajtásában is.

a felszólalásokra karakas lászló válaszolt, majd a tanácskozás somogyi miklós zárszavával ért véget. /mti/

bb 80. befejeződött az amerikai kardiológusok négynapos előadássorozata

t ms/gk szb zs

1965. június 4.

pénteken a 2. számu belklinika tantermében befejeződött a hazánkban tartózkodó amerikai szívgyógyász-professzorok négynapos előadássorozata. a vendégek husz előadásban számoltak be eredményeikről. többek között foglalkoztak a koszorú-ér betegségek felismerésének és gyógyításának lehetőségeivel, a vizenyőképződés okaival és leküzdésével, a magas vérnyomás gyógyszeres kezelésével, gyermekgyógyászati vonalon a reumás lázról és az újszülöttkori vérkeringésről hangzottak el érdekes előadások. a sebészeti tárgyú előadások a különböző billentyűbetegségek sebészi kezelésének mai állásáról számoltak be és ismertették a mesterséges billentyűk alkalmazásának lehetőségeit. több előadás foglalkozott az agyi vérkeringés és a végtagok ereinek elzáródásával kapcsolatos műtéti beavatkozásokkal és a veseeredetű magas vérnyomás sebészi kezelésével.

a vendégek az előadásokat követő szakmai vitákban és a magyar intézményekben tett látogatásaik alkalmával megismertek a magyar szívgyógyászat eredményeivel is. többek között ellátogattak az országos kardiológiai intézetbe, s felkeresték a budapesti orvostudományi egyetem több klinikáját és kutatóintézetét is. tapasztalataikról elismeréssel nyilatkoztak. /mti/

19.15/a

- 54 -

bb 79. Üzemi könyvterjesztők jutalmazása

i hg1/gg-lm zs

1965. június 4.

a könyvhét alkalmából a szot-székházában pénteken átadták a jutalmakat a kossuth könyvkiadó és az állami könyvterjesztő vállalat legjobb üzemi terjesztőinek, nyolcvanhárman kaptak oklevelet, könyv-, pénz-, illetve tárgyjutalmat. /mti/

bb 81. elutazott a csehszlovák pártmunkás küldöttség

tné-lm zs

1965. június 4.

csehszlovákia kommunista pártjának pártmunkásküldöttsége, amely jozef havlin-nak, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága osztályvezetőjének vezetésével az mszmp központi bizottságának meghívására látogatást tett hazánkban, pénteken visszautazott prágába. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. gosztonyi jános, az mszmp központi bizottságának póttagja, kb osztályvezetője és óvári miklós, az mszmp központi bizottságának póttagja, a kb osztályvezetőhelyettese. jelen volt j. nemecek, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb 82. hazaérkezett a magyar pártmunkásküldöttség romániából

tné-lm zs

1965. június 4.

a magyar szocialista munkáspárt pártmunkásküldöttsége, amely kozári józsefnek, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága megbízott osztályvezetőjének vezetésével a román munkáspárt központi bizottságának meghívására látogatást tett romániában, pénteken visszaérkezett budapestre. a küldöttség fogadtatására a ferihegyi repülőtéren megjelentek szili géza és gyenes andrás, a központi bizottság osztályvezető-helyettesei. jelen volt r.m. asteleanu, a román népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

19.20/a

- 55 -

bb 83. szovjet pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba

tné-lm zs

1965. június 4.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására v.a. karlovnak, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága mellett működő oszszszk irodája tagjának vezetésével pénteken budapestre érkezett az szkp mezőgazdasági kérdéseket tanulmányozó pártmunkásküldöttsége. a küldöttség fogadtatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. dimény imre, az mszmp központi bizottságának póttagja, a központi bizottság osztályvezetője és gyenes andrás, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese. jelen volt n.r. seleh, a szovjetunió budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa./mti/

--

bb 84. szurkálásért 15 évi szabadságvesztés

t bc/hné-lm zs

1965. június 4.

kettős szurkálás ügyében hirdetett ítéletet pénteken délután a fővárosi bíróság. szliva antal gépkocsivezető egy óbudai italboltban szórakozott. a számla kiegyenlítéséhez azonban nem volt elég pénze, s ezért fizetés nélkül akart távozni. egy felszolgáló utána ment és felszólította, hogy fizessen. szliva úgy tett, mintha fizetni akarna, majd előrántotta zsebkését, megszúrta a felszolgálót, s futásnak eredt. egy férfi utánaszaladt, s a gépkocsivezető őt is megszúrta. a szerencsétlen férfi olyan súlyosan megsérült, hogy meghalt. a felszolgáló életét is csak a gyors orvosi beavatkozás mentette meg.

a bíróság szliva antalt 15 évi szabadságvesztésre ítélte./mti/

--

bb 85. dunaujvárosi dolgozók békegyűlése

vid j-lm fm

1965. június 4.

pénteken dunaujvárosban, a vasmű klub nagytermében békegyűlést tartottak, amelyen simon ferenc, a városi népfrent-bizottság alelnöke mondott beszédet. a békegyűlés résztvevői az országos béketanácsához intézett táviratukban tiltakoztak az amerikai egyesült államok vietnami agressziója ellen./mti/

--

19.30/a

- 56 -

bb 86. amatőr-fotósok, bélyeggyűjtők, barkácsolók, repülő- és hajó-modellezők kiállítása a csili-ben

i áe/hné szb fm

1965. június 4.

érdekes kiállítás nyílt pénteken a pesterzsébeti vasas művelődési házban működő felnőtt- és gyermek szakkörök munkáiból. fotósok, bélyeggyűjtők, barkácsolók, vasmegmunkálók, repülő- és hajó-modellezők mutatják be alkotásaikat: kézügyességüket, ötletességüket és tehetségüket bizonyító egész évi munkásságukat. a kiállítást élénk érdeklődéssel kíséri a nagy látogatottságnak örvendő művelődési ház közönsége./mti/

--

bb 87. kassák Lajos szerzői estje kecskeméten

vid j szb fm

1965. június 4.

az ünnepi könyvhét alkalmából pénteken kassák Lajos szerzői estjét rendezték meg kecskeméten. a kossuth-díjas költő és festőművész ezt megelőzően felkereste a művésztelepét, amelynek ő is lakója volt husz évvel ezelőtt. ezután a városi művelődési ház művészklubjában megnyitották kassák Lajos kiállítását, majd irodalmi esten adták elő legszebb verseit./mti/

--

bb 88. embargó június 4-én 24 óráig!

budapestre érkezett a szovjetunió művelődésügyi miniszterének első helyettese

k ol/tné szb fm

1965. június 4.

a szovjetunió Lenin renddel kitüntetett állami nagy színháza balettagyűjtésének magyarországi vendégjátéka alkalmából pénteken a késő esti órákban budapestre érkezett a.n. kuznyecov, a szovjetunió művelődésügyi miniszterének első helyettese. fogadtatására a keleti pályaudvaron megjelent aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, a külügyminisztérium és a művelődésügyi minisztérium több vezető munkatársa. ott volt v.a. koroljov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára is./mti/

--

n

19.35/a

- 57 -

k i e g é s z i t é s bb. 40. sz. hírünkhöz

zj/bog/e la

apró antalt és az általa vezetett küldöttséget a jugoszláv-magyar határon vojislav babics jugoszláv ipari és kereskedelmi miniszterhelyettes, milan drakulics, a jugoszláv-magyar együttműködési bizottság jugoszláv tagozatának titkára és mladen zsi-za, a budapesti jugoszláv nagykövetség kereskedelmi tanácsosa üdvözölte.

a határról a küldöttség tagjai újvidékre utaztak, ahol a városi tanács ebédet adott tiszteletükre. a vendégek a késő délutáni órákban érkeztek a jugoszláv fővárosba. /mti/  
-.-

bb. 89. a „koldusopera,, nagysikerű bemutatója brecht színház előadásában

k fm/e la

1965. június 4.

a hazánkban vendégszereplő brecht színház társulata pénteken este a vigszínházban nagy sikerrel adta elő bertolt brecht világszerte ismert művét, a „koldusopera,, című musical comedyt. a színházat zsúfolásig megtöltő közönség soraiban megjelent kulturális életünk számos vezető személyisége.

ugyancsak nagy tetszéssel fogadta a közönség az „állítsátok meg arturo utit,, című brecht-dráma csütörtöki bemutatóját. /mti/  
*és társadalmi* -.-

bb. 90. időjárásjelentés

tr/e la

1965. június 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. június 4-én, pénteken este:

újabb esők

várható időjárás szombat estig: felhős idő, esővel, zivatarokkal, mérsékelt, időnkint megélénkülő keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 18-22, máshol 23-27 fok között. /mti/  
-.-

2  
19.45/a

- 58 -

*Q, kosszantartás  
Tapsal*

bb 91. vizsgaelőadás az erkel színházban

t ol/tné szb fm

1965. június 4.

pénteken este az erkel színházban tartották meg a liszt ferenc zeneművészeti főiskola operatanszakos hallgatóinak évvégi vizsgáját. a sikeres vizsgaelőadáson a hallgatók mozart: varázsfuvola, r. strauss: salome, donizetti: szerelmi bájital és lammermoori lucia, valamint verdi: falstaff című művéből adtak elő részleteket. radnai györgy, réti róbert és karizs béla, operaház magánénekesek közreműködésével. a zenekart lukács miklós, az operai szerepgyakorlat tanára vezényelte, a színpadi játékgyakorlat vezetője mikó andrás volt. /mti/  
-.-

n

20.40/a

- 59 -

- v é g e -

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. június 5.

bb 1. miniszteri utasítás az egyetemi és főiskolai felvételi vizsgák lebonyolításáról - a nappali tagozaton június 25-én, az esti és levelezőtagozaton július 1-én kezdődnek a felvételek

1 fe/tm szb zs

1965. június 5.

megjelent a művelődésügyi miniszter utasítása az egyetemi és főiskolai felvételi vizsgák lebonyolításáról. eszerint a vizsgák a felsőoktatási intézmények nappali tagozatán június 25-én, az esti és levelező tagozaton július 1-én kezdődnek. az utasítás kimondja, hogy egyes esti és levelező tagozatra átmenetileg csak bizonyos munkaterületen dolgozók vehetők fel. így az agrárfelsőoktatási intézményekben csak mezőgazdasági munkakörből kerülhetnek be jelentkezők. az eötvös Loránd tudományegyetem bölcsész tudományi karán a könyvtár, a népművelés és pszichológiai szakra szintén csak olyanokat vesznek fel, akiknek munkakörük betöltéséhez e képzettségre szükségük van.

a felsőoktatási intézmény kizárólag felügyeleti hatóságának engedélyével fogadhatja el a nappali tagozatra annak jelentkezését, aki valamilyen más felsőoktatási intézményben már diplomát, illetve oklevelet szerzett. az esti és levelező tagozatra a szükséges előképzettséggel nem rendelkező, 35 évesnél idősebb dolgozók jelentkezését is elfogadják, ha a munkáltató felügyeleti hatósága javasolja a továbbtanulást.

a felsőoktatási intézmények az érdekelteket legkevesebb nyolc nappal a kitűzött vizsgaidő előtt értesítik a felvételi vizsga napjáról. a kiszélezett táborokban résztvevő fiatalokat az egyetemeken olyan időpontban hívják be felvételi vizsgára, hogy az ne ütközzék a táborozás időpontjával.

/folyt.köv./